

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE MORA, 3, 5 y 7

AÑO XXIV
NUMERO 7310

PALMA DE MALLORCA
MIÉRCOLES 3 MAYO DE 1933

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: DE 10 a 1 y de 5 a 7.
TELÉFONO, NUMERO 1973

A la deriva....

Los acontecimientos políticos han elevado la tónica española a un altísimo grado de tensión. La impresión que hasta ahora puede sacarse es de una verdadera y máxima desorientación. Ni el Gobierno, ni las oposiciones, ni la opinión, ven una trayectoria clara ni una solución auténtica.

Es la consecuencia de siempre: los partidos políticos de izquierda se creyeron capaces, con sus idearios atrasados y sectarios, de laborar su propia felicidad y la del país, y ahí se encuentran atascados en un bache del camino.

Desde el 12 de Abril de 1931 emprendieron las izquierdas españolas una ruta equivocada. Creyeron, por el influjo de la euforia de los primeros momentos, que todo el monte era orégano, descuidaron la realidad nacional, y se dedicaron a concretar sus sectarismos en las leyes, como si el pueblo no fuera algo vivo y continuo, como si la Historia empezara en tonces.

Y así han salido las cosas. La burguesía laicista se dedicó a extirpar toda manifestación religiosa y a maniatar a la Iglesia. Y por otro lado la infiltración marxista cuidó muy bien de combatir la propiedad privada. ¿Las consecuencias? A la vista están: por un lado, el incremento del anarquismo y de todas las pasiones revolucionarias; por otro, la ruina cerniéndose en el horizonte como un nublado de langosta.

Tales frutos debían dar los ingertos del laicismo socializante en el árbol de la democracia liberal e inorgánica.

Al margen de las izquierdas — las elecciones lo han demostrado — vive España su trabajo cotidiano en su Agricultura, en su Industria, en su Comercio, en su vida espiritual y cultural. De esa realidad se olvidaron los políticos ateneístas, los pragmatistas indocumentados, los que se alimentaron de vanas y exóticas doctrinas importadas.

Y la realidad les ha salido al paso. Y al chocar con ella violentamente los dirigentes izquierdistas han recibido un duro golpe.

España pedía política de realidades y se le ofrecían — en bandeja ministerial — vagas promesas de utópicas redenciones salpicadas con un espíritu persecutorio a lo Combes.

España ha hablado, fuerte y recio. El tinglado izquierdista ha sufrido un embate peligroso. Pero el barco sigue todavía a la deriva. Mientras el laicismo y el marxismo sean sus pilotos correrá peligro de estrellarse en los arrecifes de la ruina y de la revolución.

La salvación está en las mismas entrañas del pueblo: en su hondo sentir de cristiano y en su austero afán de trabajo. La ruralía ha hablado. Vanos y peligrosos serán los hombres políticos que no atiendan a su voz clara y potente, cristiana y tradicional, que busca el renao del Puerto de la Paz, del Orden y del Trabajo.

La Confederación Española de Derechas Autónomas

Reunión del Consejo de la C. E. D. A.

Se ha reunido en los salones de "Acción Popular", de Madrid, el Consejo Directivo de la C. E. D. A., convocado por el señor Gil Robles para cambiar impresiones sobre la actualidad política.

Asistieron los señores: Lucía, por la Región Valenciana; Madariaga, por Castilla la Nueva; Mañueco, por León; Pabón, por Andalucía Occidental; Fernández Ruano, por Andalucía Oriental; Sánchez - Moranda, por Extremadura; Marqués del Verger, por Baleares; Sancho Izquierdo, por Aragón; Salmón, por Murcia; Aza, por Asturias; señoras Bohigas y Velasco, por Agrupaciones Femeninas y el señor Serrano, por "Acción Obrerista". Mandaron su adhesión por no serles posible asistir, al señor Ruiz del Castillo, representante de Galicia y don Tomás Ortiz de Solórzano, de Castilla la Vieja, Presidió el señor Gil Robles.

Los asistentes cambiaron impresiones sobre el éxito electoral alcanzado en las últimas elecciones por las distintas Agrupaciones adheridas a la C. E. D. A. y pudieron comprobar que la casi totalidad de los concejales triunfantes con el título de agrarios, pertenecen a organizaciones oficialmente adheridas a la C. E. D. A.

Para evitar sobre este asunto toda confusión y polémica se han circular a todas las organizaciones, una orden para que remitan el cómputo definitivo de los concejales pertenecientes a las organizaciones ed la C. E. D. A. que han sido elegidos y se inmediatamente se hará público.

Asimismo estudiaron las derivaciones políticas que pueden deducirse del resultado electoral.

La segunda parte de la reunión, fué dedicada al estudio de la organización interior de la C. E. D. A. y a la preparación de la campaña de propagan-

da que va a continuarse en todas las regiones en donde existen agrupaciones adheridas a la misma.

Se acordó constituir un Secretariado especialmente dedicado a las concejales electos para recibir sus consultas atenderles en las dificultades que les ofrezca la labor municipal y prestarles todas las cooperaciones que juzoven necesarias.

En honor de los mismos van a organizarse actos por la C. E. D. A. en las distintas regiones, estando ya ultimado el que el día 7 del próximo mes de mayo va a celebrarse en Segovia y al que seguirán otros en Toledo y otras regiones.

Manifiesto

Como resultado de la reunión del Consejo de la C. E. D. A. se ha acordado circular a todos los centros adheridos la siguiente nota manifiesto.

El día 1 de marzo del corriente año se reunió en Madrid una Asamblea general de todas las entidades de Acción Popular y de un gran número de España (Acción Agraria de Guadalupe, Acción Agraria y Ciudadana de Cuenca, Derecha Regional Agraria de Cáceres y de Plasencia, Acción Agraria Manchega de Ciudad Real, Derecha Regional Valenciana, Unión de Derechas de Baleares, Acción Ciudadana de Jerez y San Lucar de Barrameda, Agrupación Asturiana de Acción Popular, Coalición de Derechas de las provincias gallegas, Acción Agraria Leonesa, Acción Agraria Riojana, Unión de Derechas de Granada Derecha Autónoma de Salamanca Acción obrerista y otras) para ver de estudiar las posibilidades de una organización de grado superior que, sin mengua de la independencia de cada una de aquellas coordinara su acción en el orden de la política nacional sobre la base de un mismo ideario y de una misma táctica fundamentales. A los ocho días el pacto fraternal queda sellado y la Confederación Española



El proyectado vuelo España-Cuba. — El capitán Barberán, que efectuará el "ráid" como piloto.

la de Derechas Autónomas levantaba su bandera y se presentaba por primera vez a la opinión pública en el grandioso acto monumental — R. A. dio acto del Monumental Cinema de Madrid.

Apenas nacida esta organización nacional, se encontró con la realidad de unas elecciones municipales e, intervenciónista por esencia, decidió ir a ellas con todo el entusiasmo aun consciente de las dificultades del momento político y de las que lleva consigo el hecho de haberle sorprendido la mación. Si embargo: ahí está el resultado, la Confederación Española de Derechas Autónomas a los cincuenta días justos de su constitución, ha podido conseguir la gran victoria que la coloca, y en un grande saldo a la cabeza de todos los partidos políticos de España en las listas de los resultados electorales de la jornada del 23 de abril.

Con la más grand de las satisfacciones, recogemos este triunfo y al felicitarnos de él, felicitamos también a las Agrupaciones regionales que con tanto entusiasmo han luchado y a los concejales electos que van a ser sus abanderados en los municipios españoles. Ese triunfo demuestra la virtualidad de nuestro ideario y la fecundidad de nuestra política; es fruto de la propaganda que jamás es estéril y prueba además que la conciencia ciudadana está despertando y que esos pueblos muchos de los pequeños y humildes donde se ha jugado la primera escaramuza de lo que será mañana la gran batalla, no son esos "burgos podridos" de la seria política y sinseñal de que para insultarles, se habla, sin tolerancia y casi solera cristiana, cuyos hombres saben reaccionar cuando ven ofendidas sus creencias y hollados los más fundamentales derechos de la civilización.

Registrada la victoria, sería necio y suicida que las organizaciones que tienen una responsabilidad en la dirección de las fuerzas confederadas se entregaran a exagerados optimismos. Hay que dar a cada momento y a cada suceso su justa valoración; y para enjuiciar con la serenidad debida el hecho y el momento electoral que acabamos de ser testigos, no debe nadie olvidar que si su resultado es excelente y consolador como síntoma, no deja



París. — El general francés Franchet d'Espèrey, cuyo estado de salud, a consecuencia del accidente recientemente sufrido, inspira alguna inquietud.

Economía Mundial

Coacción moral

En Septiembre de 1931, después de haber invertido, inútilmente, más de 150.000.000 de libras esterlinas en créditos en el extranjero, para proteger el cambio, se vió precisada Inglaterra a abandonar el patrón oro. Esta medida trascendental en la economía inglesa, tuvo inmediata repercusión en las finanzas de todo el orden internacional, más aun que en el interior de la propia Inglaterra; y ello, ¿por qué? Porque Inglaterra es, en el mundo, eje financiero, no sólo de Europa, sino de todos los países que forman, con ella, el vasto imperio Británico, tan estrechamente unido en el aspecto económico, merced a las frecuentes conferencias que celebran sus gobiernos autónomos, y en las que rara vez deja de salir perjudicada alguna nación extranjera. España sufre ahora, en la cuestión naranjera, las consecuencias de los acuerdos de Otawa.

En el caso del abandono del patrón

de ser por su carácter circunscrito episodio al que en manera alguna se puede atribuir trascendencia mayor de la mucha que en realidad tiene. Mucho es lo conquistado, pero mucho es también lo que nos queda por conquistar. Grande es nuestra organización, pero es mucho también lo que queda para organizar. Y por eso, la primera lección que la Confederación Española de Derechas Autónomas, quisiera que dedujeran las entidades que la integran, es la absoluta necesidad de estas tres cosas: primera, la de llevar hasta el último rincón de España la célula de su organización; segunda, la de convencer a todos los confederados que esto se consigue más con mítines resonantes y clamorosos, con la acción incesante de apóstoles que estén dispuestos a caminar por España peregrinando de pueblo en pueblo, y de hogar en hogar; y tercera, la de que de una vez y para siempre, queden perfectamente diferenciadas las Asociaciones de la Confederación con el fin de que nadi a la hora de la victoria pueda, al amparo de la confusión de rotulos diversos, disputar a aquellas lo que es fruto de su organización y de su trabajo y ha de ser fundamento de su prestigio.

Sin optimismo ni pesimismo, con templamos el present: político y sin patitis ni prisas, nos adentramos en el porvenir, conscientes de nuestros deberes y de la responsabilidad que en cumplimiento o incumplimiento lleva consigo en esta hora tan grave para la Patria.

lucha n el momento mismo de su for. Ahora sólo falta que los concejales electos y afectos a la Confederación se hagan dignos del momento y de la confianza que en ellos han puesto sus pueblos y que sepan llevar a los Avuntamientos el nuevo espíritu que aquella representa en la política española, para lo cual la Confederación de Derechas Autónomas ha acordado montar en Madrid un Secretariado de Administración Local para servirles e instruirles.

Y no quiere este Consejo terminar estas líneas sin decir que en esta hora solemne y decisiva la Confederación Española de Derechas Autónomas se gloria de ratificar con más entusiasmo y fe que nunca el ideario y la táctica que son fundamento de su constitución y que tan excelentes frutos han dado al primer contacto con las realidades presentes.

Gil Robles, (Presidente); Lucía, (Valencia); Ortiz de Solórzano, (Castilla la Vieja); Sancho Izquierdo (Aragón); Madariaga, (Castilla la Nueva); Mañueco, (León); Ruiz del Castillo, (Cantabria); Aza, (Asturias); Sánchez - Miranda, (Extremadura); Pabón, (Andalucía Oriental); Fernández Ruano, (Andalucía Occidental); Aforteza, (Baleares); Salmón (Murcia); Srtas. Bohigas y Velasco por las Asociaciones Femeninas y Serrano por Acción Obrerista.

oro por Inglaterra, no fueron aquellas naciones pequeñas, aquellas que dependen del crédito inglés, las que más se resintieron; no; quienes más sufrieron las consecuencias de la desvalorización de la libra, fueron los Estados Unidos. Y esta situación, que venía a iniciar una lucha titánica entre la libra y el dólar, fué, sin duda, de lo que más influyó en el desprestigio de la política proteccionista de Hoover, y lo que, en definitiva, dió el triunfo a su contrincante Roosevelt.

El proteccionismo Americano se llevó a cabo, de una manera desafortunada, durante el mandato presidencial de Hoover, debido a la presión de los industriales y agricultores, del vasto territorio; así es que las tarifas prohibitivas impuestas por la Cámara de Representantes, y agravadas, casi siempre por el Senado, tuvieron un carácter fiscal casi nulo, permitiendo, no obstante, su carácter ultra proteccionista, elevar los precios de los productos indígenas en el interior, en beneficio, no ciertamente del ciudadano Americano, sino de poderosos Sindicatos Agrícolas y grandes Trusts Industriales. No hace muchos años, me explicaba el Secretario de un importante Sindicato Agrícola de San Francisco de California, la necesidad de protección aduanera, verdaderamente apremiante, en que se hallaban los productos agrícolas de California y de otros Estados; y, fundaba aquella necesidad, en el elevadísimo coste de producción. En nuestro Sindicato, me decía, el Presidente tiene 60.000 dollars de sueldo anual; yo, que soy el Secretario, tengo 40.000; y nuestros obreros ganan un jornal medio de 5 Dollars.

Las consecuencias de esta política: extensión desmesurada del crédito, disminución de las exportaciones, aumento de los sin trabajo, y, más que nada, el espectro trágico de una crisis bancaria nunca vista, clamaban por un cambio de rumbo, y todos los ojos se volvían al nuevo Presidente, que en las primeras semanas de su mandato popular, ha alcanzado enorme prestigio en su país, reconocido incluso por sus adversarios.

Roosevelt quiere salir, ante todo del aislamiento en que, desde Wilson, acá, se mantenían los Estados Unidos respecto de Europa. La libra esterlina depreciada, y abandonada, abusivamente, por el Gobierno inglés que ve aliviado así su comercio exterior, es un serio obstáculo para emprender una reconstrucción económica mundial; y ahí es donde se ha manifestado la astucia del Presidente americano. Llama éste a una conferencia en Washington, a los jefes de la política europea, y cuando Mac Donald, el primero en acudir, se halla en pleno océano, decreta el Americano la desvalorización del dólar ejerciendo sobre su invitado una verdadera coacción moral, y transformando los planes con que el Premier inglés iba a la conferencia. De hoy en adelante, las dos monedas rivales, la Libra y el Dólar, no podrán vivir fluctuantes en plena anarquía monetaria. Su categoría de instrumentos del crédito mundial, las obligará a buscar de nuevo, o el rango y la dignidad del gold standard, o una estabilidad honorable, nivelada en ambas monedas a una misma paridad, o diferenciada, tal vez con una mayor aproximación del dólar al gold standard, que esto poco importa; lo esencial es la inteligencia entre los dos primeros conferenciantes de Washington, a quienes seguirá luego Francia, para empezar, con alguna garantía de éxito, la Conferencia Económica mundial.

FAUSTO MORELL

CARTA PASTORAL
Con motivo del Mes de María

Nós, José Miralles y Sbert,

por la gracia de Dios y de la Santa Sede Apostólica Arzobispo-Obispo de Mallorca,

Al Venerable Clero y demás fieles de esta Diócesis, salud y paz en Nuestro Señor Jesucristo.

Fidelis servus,
Servidor leal.
(Matth., XXIV, 45)

Venerables Hermanos y amados hijos:

El diligente viajero que, en sus instructivas excursiones, haya visitado la soberbia catedral de Estrasburgo, si en su corazón albergaba un átomo de fe y un destello de sentimiento artístico, no habrá podido menos de detenerse y de sentirse invadido de estupor ante la famosa columna llamada de los Angeles. El arquitecto de tan magnífica Iglesia Juan Ervin de Eteirbach, había comenzado — según se refiere — a esculpir las figuras verdaderamente angelicales que decoran y esmaltan aquel pilar; pero la muerte, que tantos planes frustra, hubo de sorprenderle durante el curso de su labor admirable. Sabina, su hija, no pudo resignarse a que permaneciera incompleta, tamaña obra ni a que al autor de sus días se le disminuyesen en un ápice el legítimo renombre con ella alcanzado, y así, resolvió terminarla por sí misma en conformidad al proyecto trazado por su amadísimo padre. Heredera de su genio arquitectónico y escultórico, no podía por desgracia suya, sus robustas fuerzas y a menudo sus débiles manos, poco hechas al manejo del martillo y el cincel, se rendían y doblegaban al peso de tanta fatiga y de tan dura pena. Entonces la pobre joven, para sostener sus energías, ideó colocar el retrato de Ervin sobre el andamio en que trabajaba: al desfallecer en su valor, dirigía tierna mirada a aquella imagen, y de pronto sentía renacer en el pecho el vigor y el ánimo perdidos. De esta suerte logró recobrar decisión y constancia, prosiguió con virilidad la brava empresa, y la columna tuvo al fin dichosa terminación y digno y espléndido coronamiento. (1).

Es para Nós indudable, V. H. y A. H., que este sencillo cuanto conmovedor relato conseguirá suscitar en vuestro hidalgo corazón dulces y acaso variados sentimientos. A unos impresionará la viveza de amor filial de la heroína doncella; otros admirarán su valor, tayan en temeridad en acometer trabajos tan difíciles y superiores a fuerzas femeninas; otros tal vez se fijarán con preferencia en la encantadora industria de colocar sobre el andamio el retrato paterno para adquirir, mediante su vista, la necesaria resolución. Acostumbrados a mirar las cosas en su conjunto, creemos que cuántos sintieren de estas diversas maneras tendrán razón sólo en parte; y si hubiéramos de exponer nuestra personal opinión, afirmáramos que Sabina Ervin constituye a nuestro modo de ver, un acabado modelo de lealtad.

Leal llama el Diccionario de nuestra lengua a quien "guarda a otro la debida fidelidad, dándole en las ocasiones prueba de su buena ley", y lealtad denomina al "buen porte de una persona con otra en cumplimiento de lo que exigen las leyes de la fidelidad y las del honor y honrra de bien" (2). Ser leal, tener lealtad, es, por consiguiente, algo más que tener simple amor, que acreditar valor, que servirse más de admirables industrias para llevar a cabo hermosas empresas; es todo esto unido, compenetrado y puesto en constante práctica, elevado, además, a altos fines, y si se refiere a asuntos del orden religioso, sublimado, e iluminado por la esplendente aureola de lo sobrenatural.

Al aproximarse el mes de mayo, dedicado como el de octubre, a honrar a la dulcísima Virgen, nuestra Madre y Reina; y a honrarla mediante devociones que tienen por base y principio el Santísimo Rosario, nós ha parecido bien, recordando el ejemplo antes referido, excitaros a que en tal época del año eclesiástico os propongáis como fin particular de vuestras obras de cristianos; una vez meditada la lealtad de la soberana Señora a Dios, corresponsar a María purísima con el mismo, nobilísimo sentimiento.

De la lealtad de la más perfecta de las criaturas y Madre del Criador, habla la Iglesia cuando le tributa sus elogios en la Letanía Lauretana y la bla-

ma *Virgo fidelis*. Virgen fiel; porque Ella fué fidelísima en su amor a Dios, en su valor y fortaleza para servirle, y en su industria y empeño de llevar siempre grabada en el alma la imagen viva del Señor como norte, guía e impulso de todas y cada una de las obras de su incomparable vida.

Fué fiel en su amor a Dios; ¿quién será capaz, no ya de declararlo, sino de hacerlo traslucir de manera no indigna de tan subido asunto? El amor exige perfecta entrega de la persona amante a la persona amada; y María no tuvo jamás un pensamiento, un afecto, un deseo, una inclinación, un gusto ni un movimiento que no fuera todo ni dejara de ser siempre para el Señor. En su infancia, en su adolescencia, en su estado de matrimonio, en su maternidad, en su viudez, en la orfandad de su Santísimo Hijo, en su ministerio de Maestra de la Iglesia, en sus posteriores años, en su dichosa muerte, constantemente le hallamos apoyada en su Amado (*inimica super dilectum suum*) (3), latiendo por El, viéndolo por El, sufriendo por El, muriendo por amor suyo; sin que los cuidados personales, las obligaciones domésticas, sus deberes de esposa virgen, sus dolores y amarguras, la apartaran ni un instante de aquella intimidad, contemplación y enajenamiento de sí propia el favor de su absoluto Dueño y Soberano. — El amor exige ser total y completo, no amando una sola cualidad, sino el conjunto de las perfecciones del ser amado; y María amó a Dios en la vida íntima de las tres divinas Personas, en las sublimidades y abismos de la gloria; y en el anonimado del Verbo al aparecerse en medio de nosotros y revestirse de nuestra menguada naturaleza; en sus altísimos atributos que excitan la perpetua alabanza de las jerarquías angélicas, y en sus humillaciones del pesebre y su desamparo del Padre y los descendientes de humana malicia en el Pretorio y Calvario; en su señorío que anega el mundo en las aguas del diluvio, y sepulta a Faraón y sus huestes en el mar Rojo, y truena y relampaguea en el Sinaí, y resplandece y fulgura en el Tabor, lo mismo que en su huida a Egipto, en su obscuridad de Nazaret y en sus fatigas y sudores de la vida pública. — El amor, en fin, exige que el amante se identifique con el amado, y no busque sino su gloria y su grandeza, su encumbramiento y su perfecto bienestar; y María amó a Dios de esta manera y con mayor intensidad que todas las criaturas juntas puedan amarle y realmente le han amado. Que El fuera conocido, reverenciado y adorado por todos, era su único afán; que reinara en entendimientos y corazones, y los rindiera, subyugara y avasallara, fué siempre su mayor empeño. Anhelaba la total difusión de la gloria extrínseca del Altísimo, y por ella amaba la estupenda obra de la Eucaristía, las maravillas de la Redención, el descendimiento del Espíritu Paráclito, el desarrollo de la Iglesia, la conversión de los fieles, el ablandamiento de los judíos, el apresuramiento de aquella época, profetizada por Isaías, en que todas las gentes y naciones suban a la casa del Dios de Jacob, y El les muestre sus caminos y anden por sus sendas, y en que de Sión salga la ley y de Jerusalén la palabra del Señor (4).

Darse la Virgen por entero a su Dios, amar cuanto hay en El de amable, o sea, amar a todo El, y amarle sólo por El, sin mirar el bien de sí misma sino en cuanto es bien del divino amado, es ser fiel, fidelísima, leal como se puede serlo, a Dios nuestro Señor; y si admiráramos el amor de Sabina Ervin a su padre, justo es admirar, con admiración suprema, el amor de María a su Dios, su Hijo, su Esposo y su Santificador.

Fiel fué también en su valor y fortaleza. Para ponderar esta cualidad el amor, se ha dicho que es fuerte como la muerte (5), o lo que es lo mismo, que se prueba y aquilata por medio del sacrificio. Y ¿qué criatura demostró poseer en más alto grado que

la santísima Señora esta heroica cualidad. Amaba más que todos los tesoros su condición de virgen, y, no obstante, para ser fiel a la Ley, consiente en recibir por esposo al castísimo Patriarca San José. Satisfechísima estaba de hacer con él vida de ángeles, y sólo para ser fiel a la voluntad divina se conforma con ser Madre del Verbo encarnado y pasar a los ojos del mundo por mujer que ha perdido, aunque legitimamente, lo que era para ella prerrogativa sobre toda prerrogativa. Inundada de gozo al recibir en su immaculado seno al Cordero que se apacienta entre lirios, sólo para ser fiel a los secretos divinos se resigna al riesgo de ser tenida por su esposo y al peligro de ser acusada ante parientes y extraños como ignominiosa y reprobada. Desciende de real estirpe, y sólo para cooperar fielmente a los planes del Cielo se humilla a dar a luz al Rey de la gloria entre rigores de crudo invierno y en la miseria y desamparo de fementido establo. Siéntese llamada a ser Emperatriz de los espíritus puros, y sólo para ser fiel a su Dios huye de Palestina como si fuera criminal, y experimenta la dureza del destierro en tierra idólatra y entre gentes desconocidas y de recio trato. No puede vivir un instante sin Jesús, y sólo para ser fiel a Quien le envió, renuncia a los encantos de la vida íntima de Nazaret, y ve apartarse de ella a su Hijo para retirarse al desierto, recorrer luego ciudades y pueblos que le desprecian, arrostrar contradicciones y penalidades y sufrir la persecución que había de acabar con su existencia terrena. Amale como madre alguna jamás ha amado, y sólo para cumplir el decreto del Padre le ofrece a los horrores de la crucifixión, y permanece de pie en el Calvario hasta verle expirar en medio de dos malhechores y entre los sarcasmos de plebe desenfrenada y las cobardías del Gobernador romano, infiel a su misión de paz y de justicia. Vuela en espíritu al Cielo en el memorable día de la Ascensión y sólo para ser fiel a la obra de Jesús permanece en la tierra, para servir de guía a los Apóstoles, de pasmo a la naciente Iglesia, de vivo ejemplo a cuantos aman la virtud y pretenden conseguir la santificación verdadera de las almas.

Si el sacrificio es obra de valor y fortaleza y signo de lealtad, María es leal y fidelísima — *Virgo fidelis* — al Dios por cuya voluntad y por cuyo amor se sacrifica; y si maravilla causa el valor de la hija del arquitecto de Eteirbach, maravillarnos debemos, en superior maravilla, ante el valor de la Mujer fuerte que tales sacrificios supe realizar por amor al Padre eterno y a su Hijo unigénito Cristo Jesús.

Fiel fué, por último, la Santísima Virgen por su empeño en llevar siempre grabada en el espíritu la imagen del Señor para estímulo de todas las obras de su vida ejemplarísima.

Es ésta la quinta propiedad del amor digna de atenta consideración por parte de los cristianos. El amor no sólo se da y comunica, no sólo ama a todo el ser amado, no sólo busca con perfecto desinterés el bien de la persona querida, no sólo se sacrifica e inmolaba por ella, sino que hace más aún: se despoja de sí mismo y copia en sí las perfecciones de aquel a quien ama; le bebe, por decirlo así, la vida, y no hace sino lo que él hace, ni siente, piensa, quiere y desea sino lo que él desea, quiere, piensa y siente. A la manera que el contacto con el fuego pone en ignición los cuerpos; al modo que la cera, cuando es oprimida por un sello, recibe la forma y dibujo de éste, así el amante, si es perfecto, arde en el amor del amado y recibe en sí la indelible impresión de él. Y siendo esto así, no busquéis en María la vida de una virgen limpia y pura como podéis imaginar, pero inactiva para las efusiones del Amor y tranquila como inalterado lago; buscad en Ella a la Esposa de los cantares cuando dice a su corazón: "buscad a la que exclama: Esposo: 'Ponme como sello sobre tu mano con mayor motivo que San Pablo: 'Vivo yo; mas no soy ya yo quien vive; Cristo es quien vive en mí' (7); buscad a aquella a quien llama San Ildefonso de Toledo "elegida por Dios, asumida por Dios, llamada por Dios, próxima a Dios, adherida a Dios, identificada con Dios" (8). Adherirse a El es su único bien (9). Le ve bajar de la gloria y ancorarse para hacerse hombre, y se humilla, anonada a la vista de tamaño espectáculo; le ve envuelto en pobres pañales, y aprende a amar la pobreza y la desdaz de toda como-

dad terrena; le ve perseguido y fugitivo, y se deleita en la persecución y en el desamparo; le ve crecer en la obscuridad, y prefiere a todos los esplendores pasar por obscura e inadvertida; le ve sufrir, y convierte en substancia de su vida la tribulación y el sufrimiento; le ve morir, y mira sin espanto la muerte; le ve partir para el Cielo, y en el Empíreo se cifran todas sus esperanzas y sus más vehementes aspiraciones. Llévóle en su seno, por que le llevaba ya en lo más hondo y secreto del alma; mereció acompañarle en el mundo, porque ya le poseía en lo más recóndito de su ser; presenció impávida su tremendo sacrificio, porque ya le había sacrificado, mártir del dolor, cuando las palabras de Simón traspasaron, como aguda espada, su magnánimo espíritu.

La hija del arquitecto de Estrasburgo contemplaba tan sólo el retrato del autor de sus días y esto le era suficiente para proseguir con virilidad sus tareas; María Santísima se veía transformada en otro Dios a fuerza de amarle y de penetrarse y compenetrarse de El. Y si embarga el espíritu el ejemplo de la primera, con superior motivo, ha de suspender el ánimo contemplativo el ejemplo de la segunda, lealtad de la Inmaculada Virgen y Señora nuestra.

He aquí, V. H. y A. H., toscamente delineada y turbiamente entrevista la fidelidad de María para con Dios. Ahora bien: es enseñanza de los Santos Padres, y es hasta verdad de sentido común católico que sin la lealtad al Señor no es posible ser perfectos y salvarnos, como lo es también que para llegarnos a Dios se hace preciso recurrir a Cristo, quien dijo de sí: "Nadie va al Padre sino por Mí, que soy el camino" (10), y nadie puede ir a Cristo si no es por medio de María (11). La lealtad a la Virgen es, por consiguiente, necesidad imperiosa para nuestro perfeccionamiento como cristianos; es el más seguro camino para llegar a la consecución de la gloria eterna, que consiste en unirnos a Dios para siempre y gozar eternamente de su soberana y embriagadora visión. Por eso dice el melifluo San Bernardo: "Voluntad del Señor es que todo lo tengamos por María, pues en ella colocó la plenitud de todo bien" (12). Dispensadora de las gracias, Madre de la salud, Espejo de las virtudes, sólo escripiendo en nosotros un vivo retrato podemos agradar a su Santísimo Hijo; sólo amándola nos será dado alcanzar todos los bienes; sólo imitándola podremos atravesar el proceloso piélago de este mundo y llegar a seguro puerto y feliz término de nuestra vida de peregrinos, salvando todo escollo, y sorteando los peligros que nos amenazan y circundan por doquiera.

Si ahora tuviérais deseo de saber cómo cumplir esta obligación, bastaría decir os que la lealtad no consiste solamente en ser fieles a una persona, sino en darle, además, "en las ocasiones pruebas de su buena ley". Amor que se traduce en actos, es amor de pura contemplación e interno; pero nunca es la lealtad que conviene tengáis des de hoy en adelante como norma de vuestra vida. Permittednos, pues, indicar os algunos medios sencillísimos, manuales y por decirlo así, caseros, de jardo lo demás a vuestras particulares tendencias.

Es el primero que, al emprender y ejecutar vuestras obras buenas, os acostumbréis a preguntaros: "¿Lo haría así la Virgen Santísima?" y obréis luego en consonancia con la respuesta que os dicte el corazón. Nada más fácil, por ejemplo, que hacer la señal de la cruz; y, no obstante, cuando veáis esa especie de garabato o mueca con que muchas personas la ejecutan, lo apresurado en realizarla, la poca reflexión puesta en el alto significado que tiene, y lo honroso que es adornarnos con la real insignia de Cristo crucificado, ¿creeréis, por vetura, que así lo haría la Virgen?; y una vez que no lo creáis, resolved santiguaros bien, y procurad que hagan lo propio vuestros deudos, criados, amigos y cuantos puedan ser objeto de vuestra solicitud, y procurad, con mayor ahínco que si se tratara de cosa interesantísima para vosotros (13) Fácil es hacer una genuflexión; y cuando uno ve que tal signo de reverencia se convierte a menudo en grotesca contorsión del cuerpo, y se practica de través y como de limosna o por misericordia, no puede menos de decirse: ¿lo haría así la Santísima Virgen?; y, como consecuencia de ello, claro es que resuelve el men-

darse y dar ejemplo a cuantos de él estén necesitados. Facilísimo es oír a senta el conjunto de los amores de María; y al ver que se descuida tan devoto que se hace distraidamente y punto de cita para disipar el espíritu, recoger materia de murmuración, en sobremesas y tertulias, ocurre en la consideración de si la Virgen olvida de esta suerte y el propósito de no descomedirse. Y no menos fácil es, del rezo de una parte del Santísimo Rosario, prolegores que dispensaron característico en esta Diócesis, y que formaba parte esencial de nuestro santuario; ahínco lo recomendarán los antiguos Pontífices; y al considerar que de propósito, por el más liviano pretexto, y que se cumple perezosa y precipitadamente, en el tiempo que ni al asaciones vocales de la continua atención asalta el ánimo la reflexión para hacer la seguir de firme enmienda, de si la Virgen se dispensaría de él por la concientes razones que alega para hacerla seguir de firme enmienda.

El segundo medio es que para amar a la Virgen y complacerla, hay que fomentar en el conocimiento suyo y en el de su Santísimo Hijo. Cuanto más se conoce, tanto más se ama con vehemencia. Estudiad, pues, a fondo nuestra sagrada Religión, y considerad que, como dijo el divino Maestro: "Esta es la vida eterna: que os conozcan a Vos, el Padre mío, y al Cristo a quien envié en el Catecismo — que por algo publicó el Pío X al estudio — de abril de 1905; — aficionaos al estudio de la Sagrada Biblia, que pocas personas conocen por entero y que puede leerse anualmente con sólo recorrer cada día tres capítulos del Antiguo y uno del Nuevo Testamento; no tengáis muchos libros, pero sí decidíos por lo de jugo y solidez — para lo cual hallaréis expertos consejeros en vuestros Directores espirituales, — y al cabo de poco tiempo veréis que, insensiblemente y como por encanto, habréis subido el termómetro de vuestro amor, porque habrá aumentado vuestro conocimiento de las cosas sobrenaturales y divinas.

El tercer medio es que sepáis distinguir el tiempo y no despreciar las cosas insignificantes. Como hace con su tiempo toda persona que ha de atender a graves negocios del mundo, formos un plan de vida sencillísimo, en que todo esté calculado, en que tengáis la principal parte vuestras obligaciones y no se descuide la devoción; y seguidlo luego con firmeza; sin alterarlo por causa alguna, recordando siempre que en el dentro del orden está la verdadera libertad, y que no es defecto sino perfección y medio salvador, que el tren marche aprisionado por dos estrechas líneas de hierro, en saliendo de las cuales se halla el desconcierto, el atraso y tal vez los más serios peligros. Recordad, además, que, como escribió un Prelado, "por los pormenores se leñ echarse a perder las cosas" (15); hacéd caso de lo pequeño, de lo nimio y de lo venial, como hacéis caso de las goteras que destruyen un edificio de las rendijas por donde vienen las monías de las ligeras erupciones que luego degeneran en horroroso cáncer capaz de desfigurar, roer y consumir el más perfecto rostro humano.

Por último, buscad la santificación no en empresas heroicas, sino en la buena ejecución de las obras ordinarias. No es lícito pedir a todos la magnanimidad de la doncella recordada al principio de esta Carta; ni la Escritura, fuera del caso del Calvario, nos habla de María sino con laconismo tan sorprendente como instructivo. Si osáis buscar ante todo el dolor de vuestros culpas; si observáis el precepto de asistir al Santo Sacrificio, aprovechad bien el tiempo; si educáis a vuestros hijos, abismaos en ello cual si se tratara de vuestro único oficio; si mandáis hacer sin altanería; si obedecéis, añadid a ello el gozo de quien cumple con su deber. Preferid la calidad a la cantidad en vuestros rezos; sed fieles en lo poco, y tened por seguro que lo demás se os dará por añadidura; no piquéis alto, que ya cuidará Dios de elevaros a medida que cumpláis bien con lo elemental y lo ordinario.

Sobre todo, tened muy presente que

lealtad y traición han de ser dos cosas enteramente incompatibles en vuestra alma. Uno de nuestros más célebres escritores forjó de cierto personaje reñido con todo lo actual menos con la belleza física, áspere de genio, duro de modo, acerado de palabra y nada cuidada de su traje y su persona. Obdurosos un día con predilecto mansueto se lo sirvieran con el condimento fortísimo que apetecía; pero, cuando se lo presentaron, un día de descuido, se lo presentaron en que no se podía ver y en ocasión en que no se podía oír sino de vigilia. Y como en la penúltima de la noche se desgagara con la penúltima de la noche se desgagara con quien no observó bien sus instrucciones, admiróse en su amigo de que hombre tan despreocupado se formalizara con preceptos eclesiásticos que, a su modo de ver habían de parecerse li-

vianos. Por toda respuesta fijó el otro en el penetrante mirada, y con voz firme le dijo: "¿No manda la Iglesia que no se promiscue? Pues, ni con el olfato se promiscua" (16). Grabadlo bien, V. H. y A. H., en vuestra memoria: en materia de lealtad a Dios y a María... ni de pensamiento es lícito promiscuar. Todo para ellos, todo por ellos, a fin de que ellos lo sean todo para nosotros: camino, vida, premio, perpetua bienaventuranza. Sea esta la conclusión práctica que saqueis de vuestro especial culto a la Virgen en el próximo mes de mayo, a cuya celebración os exhortamos con todas las veras de nuestra alma, según el espíritu de la Iglesia, nuestra solícita Madre; y para movernos más a obtener tan preciado fruto, plácenos otorgar al terminar esta pastoral Exhortación, la más afectuosa de nuestras

bendiciones, en nombre del Padre, y del Hijo y del Espíritu Santo. Dada en Palma, a veinte y siete de abril de mil novecientos treinta y tres. José Arzobispo Obispo de Mallorca. Por mandato de S. E. I., Lic. Juan Rotger, Canónigo, Caneiller - Secretario. Léase o explíquese esta Pastoral al pueblo fiel. 1. Monseñor Baurard, "Dieu dans l'Ecole": "Le Collège Chrétien", II 200 201; París, Poussielgue, 1899. 2. Séptima edición del "Diccionario de la Lengua Castellana", por la Academia Española. 3. Cant., VIII, 5. 4. Is., II, 23. 5. Cant., VIII, 6. 6. Cant., VIII, 6. 7. Ad Galat., 20. 8. In festo Expectationis partus B. M. V., lec. IV. 9. Mihi adhaerere Deo bonum est (Ps. LXXII, 28). 10. Ev. Joan., XIV, 6. 11. Ad. Christum per Mariam. 12. "Sic est voluntas ejus, qui totum nos habere voluit per Mariam" (Sermo de aqueductu). 13. "Nada es más edificante que esta bella señal de la cruz formada... grave y religiosamente. El P. de Ravignan, de santa y dulce memoria, conmovió a su inmenso auditorio de Nuestra Señora solo con el modo de hacer la señal de la cruz al comenzar sus célebres pláticas. Un ministro protestante, que fue a oírlo por curiosidad, al ver santiguarse el santo Religioso, según su habitual costumbre, se volvió al que tenía al lado, y no pudo menos de de-

decirle: "Ya ha predicado su sermón. No tiene necesidad de hacer uso de la palabra para ganar a su auditorio" (Monseñor de Segur, "La Santa Misal", trad. de D. J. G. y M.; Barcelona, Tip. Católica, 1888, pag. 51). 14. Ev. Joann., XVII, 3. 15. Il faut le bien savoir: en tout, sans exception, les grandes choses ne sont grandes et parfaites que par le détail: tout s'abaisse au contraire et se ruine par la négligence des détails (Monseñor Dupanloup, "Œuvre par excellence, ou entretiens sur le Catéchisme", 3 me édit., page 109; París, Téqui, 1898). 16. José M. de Pereda "Nubes de estío", capítulo último.

ma, hasta el punto de llenar por completo el espacioso templo. Y con qué atención escuchaban todos los asistentes la divina palabra! Y con qué entusiasmo iban cantando todos, así hombres como mujeres los cánticos misionales! La emoción no podía menos de empujar el corazón de quienes los oían. La misa de comunión, que a las 7 y media del día 30 celebró el citado señor Casellas, fué verdadero coronamiento de todos los demás actos. El jueves, a cosa de las ocho, en el momento en que la muchedumbre cantaba el Credo se presentaron ante el portal del templo unos sesenta extremistas, con el objeto de perturbar el acto y de impedir a los concurrentes de él la entrada en el templo. Desde Palma salió para el Molinar un auto con guardias de Seguridad con el objeto de restablecer el orden cosa que no fué difícil empezando se guidando el sermón.

INFORMACION LOCAL

Peregrinaciones

LA NTRA. SRA. DEL PILAR DE ZARAGOZA
Aprobada y bendecida por el Ilmo. Sr. Obispo de Barcelona y organizada por la Archicofradía de "Jueves Eucarísticos" de Barcelona y Palma de Mallorca. La Peregrinación saldrá D. m. el día 26 de Mayo de 1933 de Palma y regresará el 30 por la mañana. El programa de los actos religiosos que se celebrarán durante la estancia en Zaragoza, se entregará a cada peregrino, con la debida antelación. Además de los asociados de los Jueves Eucarísticos, podrán tomar parte en dicha Peregrinación todos los católicos amantes de Jesús Sacramentado y devotos de la Santa Virgen. Precios: Primer clase, 155 ptas.; Segunda clase, 120 ptas.; y Tercera clase, 85 ptas. En estos precios va comprendido: boleto-carril de la clase respectiva, manutención en ruta, transporte de la estación al hotel y vice-versa, propinas y estancia en Zaragoza. La suscripción quedará cerrada el día 15 de Mayo. Al inscribirse se abonará la cantidad de 25 ptas. que será devuelta, si por motivo justificado no pudiese asistir a la Peregrinación. Detalles e inscripciones: Residencia de PP. Mercedarios, Palma. A ROMA: El Centro Universal de Zaragoza de los "Jueves Eucarísticos", con todos los centros de España, realizará D. m. la Peregrinación a Roma, sabiendo del puerto de Barcelona el día 7 de Junio y regresando al mismo puerto el 17 de Junio. Informes y suscripciones: Iglesia de PP. Mercedarios, Palma. A NTRA. SRA. DE LLUCH: En este Año Jubilar, aniversario de la institución de la Santísima Eucaristía nuestro Centro Eucarístico lo celebrará con una Peregrinación Expiatoria al Santuario de Nuestra Señora de Lluch, en donde se hará la Comunión Conmemorativa y Solemne Hora Santa Reparadora en Inca Iglesia de los PP. Franciscanos. Tendrá lugar esta Peregrinación D. m. el día 4 de Junio, Pascua de Pentecostés. Para inscribirse, Iglesia de los PP. Mercedarios, Palma.

De Artá
La Congregación Mariana Los congregantes de Artá que con tanto acierto dirige el Rdo. don José Sancho de la Jordana, celebraron el domingo 23 una velada representando la zarzuela en tres actos titulada "El sacristán de la aldea". El éxito que obtuvieron todos los actos fué brillante siendo motivo de una larga salva de aplausos con la que de muy buen grato les obsequiaron los muchos asistentes. Los entre actos fueron amenizados por la orquesta de las mejores piezas de su escogido repertorio. Hizo brevemente uso de la palabra el infatigable señor Director el cual expresó su deseo de que todos los padres de familia enviasen sus hijos a la Congregación y entre otras cosas les dijo: "Yo os aseguro que aquí no se les enseña nada malo, aquí se les enseña a ser hombres, y yo os garantizo que mientras permanezcan ellos bajo el manto de María Inmaculada, ninguno se perderá. Y ahora, unas palabras de aliento al señor Director para que continúe sus trabajos, que presentimos no van a ser infructuosos dado el buen natural de la juventud de Artá. Para esta vaya nuestra más completa felicitación encomendándole prosiga en ese su camino tan brillantemente comenzado. Si, juventud Mariana, prosigue siempre adelante no retrocediendo nunca. No te arredres las presentes circunstancias que si para los espíritus apocados son causa de decaimientos para ti, juventud fuerte y vigorosa, no han de ser sino motivo de valor y entusiasmo. Sigue sí, por ese tuyo camino bajo el manto de María y no defraudes las esperanzas de tu pueblo que si es hermoso y atractivo por sus bellezas naturales, por sus inmensas cuevas, en canto de Mallorca y orgullo del pueblo, no lo es menos por ese jardín florido de su juventud, que tan sabrosos

dulces frutos sabe dar como el que el domingo saborearon las personas que tuvieron el honor de asistir al acto que nos ocupa; no defraudes, pues sus esperanzas, sabiendo formarte lo mejor que puedas para darle mañana un presente feliz tal como es hoy el porvenir que claro y risueño a lo lejos se divisa. Quiera Dios que el fervor y laboriosidad ejemplares de los congregantes tengan muchos imitadores y que nadie mire con indiferencia ni las buenas obras de ellos ni la perdición de tantos otros jóvenes que andan, o son llevados por caminos malos o religiosos. Quiera María proteger y multiplicar siempre sus amadas Congregaciones para gloria del Señor y honra suya y bien de la Santa Iglesia. Un Congregante. Artá, 30 de abril.

Jorge Reynés Rosselló. — Campañet, Arrabal, 30. Juan Mas Obrador. — Felanitx, Campo de Torres, 21. Miguel Company Vallor. — Inca Virtud, 2. Margarita Mas Meles. — Manacor Torrente. Miguel Ramis Mateu. — Muro, Doctor Oliver, 23. Antonio Píza Garán. — Binisalem Escuela, 3. Juan Moya Esteva. — Binisalem, Huerto de Can Pons. Felipe Munar Ferrer. — Binisalem. Guillermo Bauzá Perelló. — Inca Delante, 11. Juan Ramis Sastre. — Inca Bon Net. María Fuster Cortés. — Manacor Infante, 12.

dención y por coincidir además con el glorioso Aniversario de la Invencción de la Cruz Redentora de Jesucristo por Santa Elena allá en Jerusalén. Precederá al Santo ejercicio la Jevo ción del mes de María rezado.

Per la nostra Llengua

Bajo este título, hemos recibido la siguiente nota: "L'Associació Protectora de l'Ensenyança Catalana que amb tant d'èxit ha treballat a Catalunya per la reivindicació dels drets lingüístics de la seva terra, s'ha posat d'acord amb l'Associació per la Cultura de Mallorca per a constituir dins ella una Comissió Delegada que, amb vida autònoma i amb la protecció de les dues entitats, dugui a cap dins Mallorca una missió semblant. Aquesta Comissió Delegada s'ha constituïda ja recentment ha estat elegida la Junta Directiva que la formen els senyors següents: President don Andreu Ferrer Ginard; Trosorer, doña Miquela Gralla d'Alcover. Vocals: don Ramón Morev Antich i don Estanislau Pellicer Navarro; Secretari, don Miquel Deyá Palerm. La Junta esmentada té el propòsit de fer un treball intens a favor dels drets del nostre idioma i del seu expandiment i començarà ja des d'ara la tasca que s'ha proposat realitzar."

Consistorio de Juegos Florales de Barcelona

Verdicto. Premios ordinarios
Flor Natural. — Número 292. El branc de les vuit fulles. Lema "Me quoque pectoris tentavit... fervor". Primer accésit. — Núm. 46. Tres cançons de muntanya. Lema "Surtca simplicitas". Segundo accésit. — Núm. 293. Capvespral. Lema: "Ombres". Englantina d'Or. — Núm. 157. Cançons de la terra. Lema: "Cantant la cançó aniga". Accésit. — Núm. 216. — El far abandonat. Viola d'or i d'argent. — Núm. 198. María de Magdala (cants I, III, IV, V, VI). Primer accésit. — Núm. 199. — L'eterna passió de Crist. Lema: "Foverunt ante faciem meam foveam...". Segundo accésit. — Núm. 114. La pregaría de la nit primera. Lema "Salut, Adam, grapt d'arglia". **Premios extraordinarios**
Premio del Consistorio. — N. 272. Vida - amor. Lema: VI. Accésit. — Núm. 66. — Cancó de la moça d'hostal. Coda Artística. — Núm. 331. De com la Genisa Saborella es va tornar bruixa. Primer accésit. — Núm. 54. La filla del senyor Francesc. Lema: "Al cel sí". Segundo accésit. — Núm. 54. Pomes (Triptich). Premio Dolores Monserdá. — Número 148. Tres violes. Lema: "Civitat". Accésit. — Núm. 214. Clixé del port. Lema: "Cap al tart". Premio Fastenrath. — Prudenci Bertrana, El comiat de Teresa (Comedia). Premio Concepció Rabell. — Joan Minguet. Magda la generosa. Premio Francesc Cambó. — No s'adjudica.

Artá, 30 de abril.

Sorteo

En el sorteo público celebrado el sábado en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares fueron premiadas las libretas señaladas con los números siguientes: — 1520 — 1899 — 8545 — 12178 — 12366 — 12562 — 12983 — 14291 — 14989 — 15015 — 15117 — 16773 — 17199 — 17553 — 19045 — 19436 — 19890 — 21034 — 22371 — 22393 — 23109 — 23700 — 25466 — 25922 — 26616 — 26759 — 26997 — 27220 — 28358 — 28487 — 28565 — 29494 — 30259 — 32150 — 32269 — 32683 — 32956 — 33037 — 33123 — 33123 — 33590 — 33601 — 33873 — 36751 — 39161 — 38204 — 38215 — 38770 — 38862 — 39166 — 39552 — 40823 — 40875 — 41551 — 41752 — 42537 — 42830 — 43040 — 43848 — 44151 — 45193 — 46277 — 46609 — 46886 — 47226 — 47864 — 49175 — 49434 — 50701 — 52432 — 53867 — 53911 — 54831 — 54995 — 55112 — 55562 — 55564 — 56892 — 56970 — 57757 — 58712 — 59209 — 60598 — 60986 — 61080 — 61251 — 61488 — 62583 — 62995 — 63893 — 64079 — 64717 — 65082 — 65150 — 65176 — 65660 — 65914 — 65957. De la numeración antigua los números 28030 — 28806 — 29021 — 37166 — 39238 — y la especial A, 211. De conformidad con las bases establecidas el premio de trescientas pesetas se adjudicó a la libreta n.º 58712 el de doscientas a las libretas n.º 19890 y el de cien a la libreta n.º 1899. Las restantes libretas lo fueron con veinte y cinco pesetas cada una o con una cantidad igual a su saldo si este era menor a dicha suma.

Subsidio a familias numerosas

Se concede este subsidio a los siguientes solicitantes de Mallorca: Miguel Miquel Tomás. — Binisalem. Jaime Carbonell Capó. — Binisalem. Selva 60.

Almacenes "Casa Roca,"
Lonjeta, 53. Tel. 2423
Extenso surtido en escribanías

En el Molinar
Ejercicios Espirituales
De verdadero éxito puede calificarse el resultado de los Ejercicios espirituales que bajo la dirección del R. señor don Andrés Casellas, Pbro., han venido practicándose desde el 23 hasta el 30 del próximo pasado abril para toda clase de gente, y de un modo especial para obreros y obreras, en la Iglesia que las religiosas T. n. tarias tienen en el Molinar. La concurrencia, ávida de oír las sencillas y elocuentes explicaciones que sobre puntos de las Eneídicas "Rerum novarum" y "Quadragesimo Anno" y sobre puntos dogmáticos iba dando el señor Casellas, ha sido numerosísi-

Lápices - Plumás - Mangos - Estilográficas - Escribanías - Cartas - Sobres
Plaguetas - Pinturas - Tarjetones - Recordatorios Primera Comunión
Pizarras - Pinceles - Lápices de colores - Escuadras - Compases
N.º 98 Libros rayados - Certulinas para dibujo y pintura - Etc.
Calle Sindicato núm. 98

PAPETERIA LA ESPERANZA

SECCION DE LIBRERIA

Devocionarios y Recordatorios DE PRIMERA COMUNION GRAN SURTIDO

Librería La Esperanza, Sindicato, 98



Un apoyo formidable para los hombres Neurasténicos, Agotados, Inapetentes.
Sea cual fuere el origen de la debilidad o de su decaimiento, puede el enfermo reaccionar felizmente con el **Jarabe Salud**
La tristeza, el insomnio, la inapetencia y el cansancio se convierten en alegría, fortaleza, vigor y entusiasmo por la vida, con el uso del poderoso Reconstituyente

HIPOFOSITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina
Es el más eficaz lo mismo en verano que en invierno.
No se vende a granel
El gran normalizador del intestino y la bilis.
LAXANTE SALUD
Cigüeñas en cápsulas proximadas.
Pídese en Farmacias.

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

El Consejo de Ministros de ayer duró más de tres horas y de él se facilitó una lacónica nota oficiosa]

Los socialistas, dice Teodomiro Menéndez, tendrán que imponer su política desde la calle

Azaña propone una tregua para aprobar las leyes de Congregaciones religiosas, Garantías, Orden Público y arrendamientos rústicos

También dice que, de no ser aceptada la tregua, el Gobierno seguirá gobernando con los medios que cuenta

Martínez Barrios dice que las minorías de oposición acordaron obstruccionar todas las leyes del Gobierno

LAS CORTES CONSTITUYENTES

Madrid, 3 (1'00)

La sesión de ayer

A las cuatro y cinco se abre la sesión.

Preside el señor Besteiro. Hay escasa animación en escanos y tribunas.

En el banco azul el ministro de Marina.

Un secretario lee el acta de la sesión anterior.

Al preguntar el presidente de la Cámara si se aprueba el acta, se oyen voces contradictorias y un diputado que dice: "Aprobada".

El Presidente de la Cámara dando un fuerte campanillazo: "Qué es eso de aprobada! Queda aplazada la aprobación del acta.

Se entra en el orden del día.

Proyecto de ley de Congregaciones y Confesiones Religiosas.

El señor Salazar Alonso defiende un voto particular al artículo 31.

En él pide que las Ordenes y Congregaciones religiosas no puedan ejercer la enseñanza. No se entenderá comprendida en esta prohibición la que ejerzan para la formación de sus propios miembros.

La inspección del Estado cuidará de que las órdenes religiosas no puedan crear y mantener colejos ni enseñanza privada, ni directamente, ni valiéndose de personas seglares intermedias.

El señor Gomarís, en nombre de la Comisión, rechaza el voto particular.

Salazar Alonso rectifica. Es rechazada su enmienda por 101 votos contra 31.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Arranz defiende otro voto particular al mismo artículo solicitando que la prohibición de la enseñanza a las Ordenes Religiosas no alcance a la de carácter gratuito.

Zapiña por la Comisión contesta rechazándola.

(Besteiro abandona la presidencia que ocupa Gómez Peratxá).

Se reanuda el debate político.

El salón está atestado.

En el banco azul todo el Gobierno excepto Prieto.

Azaña se ratifica en lo que dijo el viernes, perdonando a los partidos políticos por sus hechos posteriores.

Estima que el discurso del Sánchez Román tiene tres puntos peligrosos y encierra una obstrucción y un balance.

Dice que la obstrucción es un acto engendrado por la pasión.

Añade que al formarse el gobierno los socialistas impusieron unas reivindicaciones que todos aceptamos.

Las leyes constitucionales necesarias pasan de 40 y sin ellas no había ningún gobierno podrá mantenerse en el poder.

Lo más importante de estas leyes es que su contenido responda al ideal político que nos retiene en el Poder, porque somos mayoría.

Señala las ventajas de un Gobierno de coalición.

Dice que cree que su retirada del poder sería funesta por sentar el precedente de que una Cámara sin mayoría pueda derribar a un Gobierno, cuando éste caiga, muchos se llamarán a engaño.

Propone una nueva tregua a la obstrucción, sin derrota ni victoria de nada.

Propongo esto, añade, para satisfacer deberes constitucionales.

Dice que es necesaria la aprobación de las leyes de Congregaciones y de Garantías constitucionales, además de la de Orden público, que interesa a todos los partidos, pues al disolverse las Cortes, cualquier Gobierno que actuase se hallaría desamparado.

Añade que la tregua podría hacerse extensiva a la aprobación de la ley de arrendamientos rústicos sin la cual la reforma agraria casi no existe.

Después de aprobadas estas leyes podéis volver a la obstrucción de la que no nos quejaremos, pero si nos defenderemos.

Dice que no habla más pues sólo ha venido para proponer una tregua.

Afirma que casi le parece imposible que la proposición sea rechazada: deseo que lleguemos a una solución olvidando todo lo dicho cuando nos peleábamos.

Afirma que la obstrucción atenta contra la República con gran contento de los reaccionarios.

No aceptando la tregua demostraréis que os satisface la tristeza de los republicanos la alegría de los monárquicos.

Rechaza la responsabilidad de esta cuestión.

Dice que no aceptando la tregua, el Gobierno seguirá gobernando con los medios que cuenta.

Se lamenta del aleteo siniestro de pájaros que anidan en la noche de la República.

Martínez Barrios rechaza que al combatir al Gobierno se combata a la República y estima que es peligroso que el Gobierno continúe en el banco azul.

Afirma que otro traería la tranquilidad al país permitiendo el funcionamiento del Parlamento, si nos entuercamos, el tiempo lo dirá.

Martínez Barrios ruega se suspenda la sesión para cambiar impresiones con las minorías.

Esta se suspende a las siete de la tarde reanudándose a las nueve.

Martínez Barrios empieza diciendo que después del discurso de Azaña y de la tregua propuesta, las minorías de oposición entendiendo que su actitud responde al sentimiento de la conciencia nacional, demostrando con el resultado de las últimas elecciones habían acordado mantener la obstrucción a todas las leyes del Gobierno.

Los caminos de este, añadió, son bien claros, si estima que cuenta con la mayoría y tiene medios para gobernar constitucionalmente puede ver de continuar; si no debe dejar el resto a otras personalidades que se hallan en la Cámara, las que podrían constituir un grupo con orientaciones y unidad, cosa que por desdicha no ha podido lograr Azaña.

Afirmó que la obstrucción responde a la orientación de la mayoría del país expresada en las urnas, y no a deseos desordenados de mando.

Azaña, contesta a Martínez Barrios diciendo que nunca ha dicho que las Cortes deban tener vida legal, sólo ha dicho que deben durar todo el tiempo que sean útiles, lo mismo que el Gobierno. Nunca ha confundido la misión de las Cortes con la del Gobierno.

Tampoco me he opuesto al libre funcionamiento del poder constitucional como lo haceis vosotros, con la obstrucción.

Sólo he pedido una tregua para la aprobación de leyes sin matiz político, excepto la de Congregaciones religiosas.

Por eso no pido que se acabe la obstrucción, sino que quede suspendida pues el Gobierno no puede desaparecer por la obstrucción.

Yo, añade, declino la responsabilidad de lo que pueda ocurrir si la propuesta mía se rechaza y os recuerdo dice, el siniestro aleteo de los pájaros que vuelan en la noche de la reacción.

Termina el presidente excitando a que todos reflexionen sobre su actitud en bien de la República, pues las divergencias de los republicanos satisfacen solamente a los reaccionarios.

El señor Martínez Barrios designa por las minorías de oposición dice que no puede contestar al discurso del Sr. Azaña sin cambiar impresiones con sus compañeros.

Si tenéis, dice, mayoría para imponeros, hacédlo, pues tiempo dirá quien es el equivocado.

Se levanta la sesión a las diez de la noche.

DE PROVINCIAS

BILBAO

El Presidente de la República en Bilbao

Bilbao. — Anteayer a las siete llegó a Bilbao, en tren especial que le conducía desde Miranda, el Presidente de la República, acompañado del ministro de Obras Públicas y de su séquito anunciado.

En la estación se habían congregado para recibirle todas las autoridades de la capital, el Director general de Seguridad y un enorme gentío.

Mucho público se situó en la plaza Circular y calles próximas para presenciar el paso de la comitiva. Los guardias de asalto cubrían el itinerario marcado.

Al detenerse el tren presidencial, la Banda de música de la compañía que rindió honores, interpretó el Himno de Riego, mientras estallaba una gran ovación.

El jefe del Estado bajó del coche y en el andén se detuvo unos momentos para saludar a las autoridades.

Salió luego al exterior y se situó en una rampa próxima para presenciar el desfile de la compañía que le rindió honores. Después subió al landó que allí le esperaba en compañía del alcalde de Bilbao, del ministro de Obras Públicas y del jefe del Cuarto Militar contralmirante Ruiz de Rebolledo. Precedía al landó presidencial una sección de la escolta. Detrás marchaban las fuerzas y a continuación numerosos automóviles conduciendo a los elementos oficiales.

La comitiva llegó hasta el Ayuntamiento. El trayecto estaba adornado con banderas y gallardetes y el numeroso público congregado hizo objeto de muestras de simpatía al jefe del Estado.

Una vez en el Ayuntamiento el presidente y sus acompañantes salieron al balcón principal y saludaron al pueblo que se había situado frente a la Casa Consistorial. El alcalde expresó el agrado de bienvenida al pueblo por las manifestaciones de simpatía de que había hecho objeto al Presidente.

El señor Alcalá Zamora pronunció un discurso expresando su gratitud por el cariñoso recibimiento que le había dispensado Bilbao.

En el Ayuntamiento se celebró una recepción a la que concurrieron las autoridades, personalidades, representaciones de sociedades culturales, políticas, obreras, etc.

Terminada la recepción, que resultó brillantísima, el Presidente de la República se dirigió al Hotel Carlton, donde cenó en la intimidad.

Ayer por la mañana el señor Alcalá Zamora visitó la Casa Cuna, el hospital provincial y otros centros benéficos, siendo aclamado con entusiasmo en todas las calles del recorrido. Por la tarde el jefe del Estado visitó diversos pueblos de la provincia.

En las proximidades de Bermeo la comitiva presidencial se cruzó con un grupo de nacionalistas que dieron gritos subversivos. La guardia civil puso en fuga a los alborotadores. El Presidente regresó a Bilbao por la noche.

cenando en el hotel y acostándose seguidamente.

VALENCIA

El diestro Barrera y la evasión de capitales

Valencia. — El juez especial, señor Arias Vila, que entiende en la evasión de capitales, ha tomado nueva declaración al matador de toros Vicente Barrera, por tener éste depositada determinada cantidad en un Banco de Francia.

El juez ha decretado deposite Barrera un millón de pesetas para responder del asunto.

El torero ha nombrado abogado defensor al señor Sánchez Román.

Parece que el pleito relacionase por el cobro de una cantidad procedente de Méjico. Otros dicen que el dinero procede de negocio taurino celebrado en Nimes.

SEVILLA

Estallan dos bombas de gran potencia

Sevilla. — En la calle Cervantes estallaron anoche dos bombas de enorme potencia en el domicilio de don José María Ibarra destrozando la vivienda del portero Rafael Valle. La vivienda voló causando la metralla grandes agujeros en todos los pisos del edificio.

En el Asilo de San Fernando apartado del lugar de la explosión los asilados al oír las detonaciones tuvieron gran pánico.

Se censura con gran energía este nuevo atentado.

El hijo de Ibarra que dormía en el último piso se salvó milagrosamente de una muerte cierta pues todo el piso donde él estaba aparece atravesado por la metralla.

ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 3 (1'30)

Un aviso a los diputados socialistas

"El Socialista" publicó un aviso a sus diputados en el que decía: "Grupo parlamentario socialista. — La sesión del martes. — Se pone en conocimiento de los diputados socialistas que el próximo martes deberán estar presentes a las cuatro en punto de la tarde, en el Congreso. Sólo las ausencias muy justificadas serán válidas. La Directiva".

Las minorías agraria y vasco navarra se reúnen

En el Congreso se reunieron ayer por la mañana conjuntamente las minorías agraria y vasco navarra.

Al terminar la reunión el señor Calderón manifestó que habían redactado hasta un centenar de enmiendas a los artículos que falta por aprobar del proyecto de Congregaciones religiosas.

Se le preguntó que actitud adoptarían dichas minorías en el caso de que el debate político derivara hacia la votación de confianza al Gobierno.

—Creo — contestó — seguiríamos el mismo criterio que las demás oposiciones que seguramente consistiría en retirarse del salón de sesiones en el momento de la votación, sin perjuicio de continuar la obstrucción con toda energía.

Consejo de Ministros. — De él se facilitó únicamente una breve nota oficiosa.

Ayer, por la mañana, a las once y media se reunió el Consejo de ministros en el palacio de Buenavista.

A las dos y cuarto, terminó la reunión.

Ni a la entrada ni a la salida, hicieron los ministros manifestaciones a los periodistas.

La nota oficiosa, facilitada por el ministro de Agricultura, dice así: "El Consejo de ministros ha estudiado la situación parlamentaria, ratificándose en los puntos de vista expuestos por el presidente del Consejo, en la sesión del viernes último".

Reunión de la minoría radical. — Voto de confianza a Lerroux para el caso de que surja la crisis.

Ayer a las once de la mañana quedó reunida en el Congreso la minoría radical bajo la presidencia del Sr. Lerroux.

A la una menos cuarto terminó su deliberación la indicada minoría.

A la salida fué requerido el señor Lerroux por los periodistas para que diera la referencia de lo tratado y dijo que después de un amplio cambio de impresiones acordaron que lleve, en la sesión de esta tarde, la voz de todas las minorías de oposición el señor Martínez Barrios.

Terminó manifestando el señor Lerroux que la minoría radical le había dado un amplio voto de confianza, pero que si se planteaba la crisis fuera él quien expusiese ante el jefe del Estado la opinión de la minoría radical. La solución al problema de la naranjada. — Una frase de Teodomiro Menéndez.

Un diputado socialista hablando con el diputado agrario señor Royo Villanova sobre la solución que dijo: Los socialistas impondrán su política desde la calle.

El señor Royo le contestó: Viniendo la revolución los primeros en saltar serán los socialistas pues continuando así en España no habrá más que comunistas y fascistas.

Manifestaciones de Lerroux. — Ayer tarde al llegar al Congreso el jefe de los radicales señor Lerroux los periodistas le dieron cuenta de la ratificación por el Gobierno del criterio expuesto por el jefe del Gobierno en la sesión del viernes.

—Es raro — contestó el jefe radical — porque el señor Azaña invita a meditar, y es de suponer que se reservaba el derecho de hacerlo, aplazando hasta hoy el emitir opinión concreta.

Respecto a los discursos del Presidente de la República en Bilbao el señor Lerroux, a preguntas de los periodistas dijo que esperaba conocer el texto taquígráfico de los mismos, pero que, desde luego, creía que S. E. dominaba bien el lenguaje y no habría dicho nada que pudiese mortificar a nadie.

Al terminar la sesión. — Comentarios. — Reunión de los jefes de oposición.

Terminada la sesión de ayer en los pasillos hubo grandes comentarios. Los progresistas consideraban que la solución dada por Azaña de aprobar las leyes que él había enumerado era lógica y que por lo tanto ellos la votarían.

El diputado señor Ferrer manifestó que su minoría había acordado dar un voto de confianza al señor Maura y seguir manteniendo la obstrucción.

A las nueve de la noche terminó la reunión de los jefes de oposición.

El señor Maura a la salida dijo que lo acordado era la obstrucción a todo pasto.

El señor Martínez Barrios dijo: Yo lo diré todo cuando hable en la Cámara.

La Agrupación republicana independiente añadió, se ha separado de nosotros acordando no poner obstáculo a la aprobación de las leyes del Tribunal de Garantías y Congregaciones Religiosas.

Manifestaciones de Besteiro. — El plan para la sesión de hoy.

El Presidente de las Cortes hablando con los periodistas les dijo que en la sesión de mañana (hoy) se continuará el mismo régimen de discusión empezándose por la de la ley de Congregaciones Religiosas.

Después se pondrá a debate la interpelación del señor García Hidalgo, si las ocupaciones del Ministro de Trabajo, que ha de contestarle, le permiten asistir a la sesión y por último ruegos y preguntas.

Al terminar la sesión. — Los ministros conferencian con el Presidente.

Al terminar la sesión de las Cortes se reunieron con Azaña los ministros de Marina, Instrucción Pública, Trabajo, Estado y Gobernación, cambiando breves impresiones.

Al salir de la reunión no hicieron manifestaciones de ninguna clase.

Lo que dice Besteiro.

El jefe de los tradicionalistas, señor Beuzza dijo que no ve por ahora otra solución al problema que el de que se resuelva por un acto de violencia.

El Presidente ha dicho ahora que son cinco las leyes que es necesario aprobar, y después, dijo, querrán ir a la aprobación de todas las que querran.

Los socialistas por su parte se resisten heroicamente a abandonar el poder y así seguiremos.

Martínez de Velasco cree que en breve se entrará en período de declaración republicana.

El jefe de la minoría agraria señor Martínez de Velasco manifestó que según su opinión el problema sigue insoluble al no intervenir el poder moderador.

Desde Barcelona

Conferencia de don José María Pemán

Clausura de Sindicatos

Entrega de premios en el "Institut d'Estudis Catalans,"

El Primero de Mayo

La jornada del primero de Mayo transcurrió, en Barcelona, con absoluta tranquilidad.

Cicismo

Vicente Bachero, de A. C. Montjuich, venció el circuito del Panadés.

Clausura de Sindicatos

El Gobernador civil señor Ametlla ha clausurado los Sindicatos Unidos y Autónomo de Esparraguera.

Conferencia del señor Pemán

Dió el sábado, su segunda conferencia don José María Pemán.

El acto, organizado por Peña Blanca, se celebró en el jardín del Círculo Tradicionalista de Sarriá, donde antes estuvo la Escuela especial libre de ingeniería eléctrica.

Ante un público distinguidísimo y tan numeroso que llenaba el jardín por completo, subió al estrado el señor Pemán, acompañado de los directivos de "Peña Blanca" y del Círculo Tradicionalista, entre otros el conde de Figols, don Julio Díez, don Sarratxo Toront Buxó, don José Bertrán y Güell y don Alvaro de Camín y de Lara, secretario del Círculo, quien pronunció breves y afectuosas palabras, saludando al conferenciante.

El señor Pemán se congratuló de que la autoridad hubiese permitido la celebración del acto y más de éste sea al aire libre ("lo único que queda libre en España")—dice—, por que así no tiene encima más que el cielo puro de Cataluña y todavía más allá a Dios.

Dirigió palabras fraternales a nuestra región, ensalzando nuestros valores intelectuales, artísticos, etc.

Luego —el señor Pemán— comentó las elecciones del domingo, y dijo que el señor Azaña, si prescindir de Recaredo, no puede prescindir de Pitágoras, es decir, de la realidad numérica de votos.

Afirmó que la opinión ha firmado la licencia absoluta al Gobierno, y la opinión, como el hombre del maná de que habló el señor Azaña, le vuelve la espalda.

Más que en una crisis política, nos hallamos en una crisis de civilización. Es necesaria la oposición parlamentaria como principio de su solución. Explicó de modo humorístico el radicalismo del señor Lerroux. Dijo después que la política de partidos debe substituirse por la política de grandes movimientos nacionales. Antes podía condenarse la política en los partidos liberal y conservador, moderado o progresivo, pero hoy hay que formar el bloque de las afirmaciones nacionales contra el de las antinacionales o marxistas.

Señaló las diferencias y el fin del socialismo y la doctrina del catolicismo o socialismo católico.

Habló de las responsabilidades y de nuestra gran responsabilidad histórica. Hay que hacer una enorme labor de estudio y cultura. La República hizo un bien en cambiar la bandera, ya que cambió la forma de gobernar a España; pero los errores de los actuales gobernantes no podrán confundirse con la España que tenía otra bandera.

Terminó ocupándose de las masas y diciendo que hay que encanalarlas.

El señor Pemán fué muy aplaudido.

Entrega de premios en el "Institut d'Estudis Catalans"

En el anfiteatro de la Academia de Medicina se celebró la Fiesta anual del Institut d'Estudis Catalans para hacer entrega de los premios concedidos en el último Concurso.

Presidió el acto el consejero delegado de la Generalidad, señor Pi y Suñer, quien pronunció el discurso de clausura.

Entre los ganadores de los premios del concurso figura el mallorquín don Francisco de B. Moll por su trabajo "Vocabulari tècnic dels molins de vent de les Balears".

El Presidente de la Generalidad El señor Maciá pasó el día de ayer en La Garriga.

Al medio día celebró en aquella población una extensa conferencia con el Presidente del Parlamento catalán, señor Companys.

Los dos presidentes trataron en su entrevista de la situación política actual.

El señor Maciá, que regresó ayer mismo de La Garriga, estuvo esta mañana en su despacho recibiendo algunas visitas.

La artista Jeanette Mac Donald, en Barcelona. — Visitará Mallorca

La artista de cine Jeanette Mac Donald, llegó anoche, a las ocho y media en automóvil, a Barcelona, acompañada de su madre y su secretaria.

Este medio día almorzó en el Hotel del Sol, saliendo después para Sitges, de donde debe regresar a última hora de la tarde para recibir a los periodistas en el Hotel Ritz, donde se hospedará.

Dicha artista tiene el propósito de visitar Mallorca.

De aviación

En la prueba turística de aviación del circuito de esta provincia, en la que tomaron parte siete aparatos, ganó Ricart que pilotaba un "Gipsy".

Païou y Garí.

Barcelona, 2 de mayo 1933.

didato constitucional a la Presidencia; fué elegido el año 1931.

El primero de Mayo

En Alemania. — Discurso de Hindenburg. — Jubilo

La Fiesta nacional del Trabajo se ha celebrado en Berlín, con una manifestación grandiosa de juventudes y estudiantes que desfilaron ante los representantes de las autoridades y miembros del cuerpo diplomático.

El ministro Goebels declaró que es el Presidente de la República quien deseó que la Fiesta del trabajo nacional comenzara con un llamamiento a las juventudes ya que representaban el porvenir de Alemania.

El ministro añadió que prescindiendo de odios y de orgullos de raza, es necesario vivir para el trabajo y estar dispuestos a combatir por la Patria.

Sobre las ruinas del Estado nacional capitalista derrumbado, se levanta la idea nacional de Alemania unida.

Terminó con un viva al Canciller Hitler y otro al pueblo, que fueron contestados con entusiasmo.

Después los manifestantes entonaron el himno racista.

Poco después llegó el presidente del Reich, acompañado del Canciller Hitler, siendo acogidos con una gran ovación.

El mariscal Hindenburg saludó cordialmente a la juventud alemana a la que dijo se había convocado para que prometiera solemnemente llevar al sacrificio por la Patria.

La disciplina y el espíritu de sacrificio son necesarios para que la juventud, heredera del patrimonio nacional, pueda cumplir las grandes tareas que la Historia ha asignado al pueblo alemán.

Terminó con un "Viva Alemania" que fué unánimemente contestado en medio del mayor entusiasmo.

La muchedumbre entonó el himno nacional.

En Bélgica. — Los manifestantes de Bruselas

Bruselas. — La policía se ha apoderado de un maniquí representando al Canciller alemán, señor Hitler, que un grupo de comunistas pretendía llevar en manifestación, pendiente de una hora.

Con motivo de algunos incidentes que se produjeron, la policía efectuó diversas detenciones.

En el Consulado alemán de Lieja

Lieja. — Un grupo de socialistas se dieron cuenta de que en el Consulado alemán se hallaba izada una bandera con la cruz gamada.

Inmediatamente prorrumpieron en grandes gritos y sin que la policía pudiera impedirlo, arrancaron la bandera y rompieron a pedradas varios cristales del Consulado alemán.

En Austria. — Excitación en los barrios obreros

Viena. — Se observó una gran excitación en los barrios obreros, donde los manifestantes socialistas desfilaron al grito de "Viva la libertad".

Hasta primeras horas de la noche el orden no había sido alterado.

En los EE. UU. — Manifestaciones marxistas. — Bombas

Nueva York. — En todas las grandes poblaciones de los EE. UU. se ha adoptado un importantísimo servicio de orden, en previsión de posibles incidentes con motivo de las manifestaciones que estaban anunciadas para el primero de Mayo.

Por las calles de esta capital desfilaron hoy importantes manifestaciones de socialistas y comunistas.

En distintos barrios de Chicago han estallado casi simultáneamente cinco bombas, que han ocasionado daños de importancia.

En Rusia. — Gran desfile

Moscu. — Las calles, plazas y grandes paseos de esta capital se hallaban engalanados con banderas.

A las diez de la mañana dió comienzo en la Plaza Roja una revista de tropas, siendo acogida con grandes aplausos la aparición de los miembros del Gobierno y de otras muchas personalidades, en una tribuna que había sido levantada ante el monumento erigido a la memoria de Lenin.

Después de pronunciarse varios discursos alusivos al acto que se celebraba y de prestar solemnemente el ejército rojo, empezó el desfile de tropas, en el que tomaron parte diversos representantes de las organizaciones de estudiantes de otras entidades.

En Francia. — Animación en París

París. — La jornada del primero

de mayo se ha desarrollado hasta ahora en toda Francia, según noticias que se reciben en esta capital, con perfecta calma.

En las calles de París la animación en las primeras horas de la mañana era muy poca, pero después ha ido aumentando, presentando el aspecto de los días festivos.

Los autobuses y tranvías circulan normalmente, pero en cambio ha disminuido el número de taxis que prestan servicio.

Los servicios públicos no han sufrido ninguna perturbación.

Los Sindicatos han dado a sus afiliados consignas muy moderadas y los mítines que anunciaron han obtenido la necesaria autorización de los Poderes públicos.

De fútbol

El campeonato de Italia

Milán. — He aquí los resultados de los partidos para el campeonato nacional jugados ayer:

Alessandria — Lazio,	0-1
Juventus — Torino,	2-1
Ambrosiana — Triestina,	2-1
Génova — Bari,	3-1
Florentina — Milán,	5-1
Nápoli — Bologna,	2-1
Pro Vercelli — Casale,	2-1
Palermo — Padova,	3-0
Roma — Pro Patria,	1-1
Clasificación general: Juventus, 43 puntos; Ambrosiana, 38; Bologna, 35; Roma, 34; Nápoli, 33; Fiorentina, 31; Torino, 29; Milán, 28; Lazio, 26; Padova y Fiorentina, 25; Palermo, 24; Pro Vercelli, 23; Alessandria, 20; Casale, 17; Pro Patria, 14; Bari, 13.	

La Conferencia económica mundial

En Londres

Londres. — El Comité organizador de la Conferencia Económica Mundial reunido en el Foreign Office bajo la presidencia de Sir John Simon ha decidido convocar la mencionada Conferencia en Londres, para el día 12 de junio próximo.

El señor Simon anunció que el Rey inaugurará personalmente los trabajos de dicha Conferencia.

El señor Norman Davis manifestó que al abrirse la Conferencia, la Delegación americana tiene la intención de proponer una tregua de tarifas.

A la reunión asistieron, además de los representantes de los Estados Unidos y de Francia, los embajadores de Alemania, Bélgica, Italia y Japón y el ministro de Noruega.

Roosevelt a la Conferencia de Londres

Nueva York. — Según los correspondientes de los diarios en Washington sería posible que el Presidente Roosevelt asistiera a la Conferencia Económica de Londres, no a título de delegado, pero de invitado.

También dicen que el Presidente Roosevelt ha pedido a James Cox, magnate de la prensa, ex gobernador de Ohio y candidato a la Presidencia en 1920, que se reúna a la Delegación norteamericana de la Conferencia Económica.

(Véanse página octava)

ULTIMOS TELEGRAMAS

Ayuntamiento de Palma

Oposiciones Dispensario Antituberculoso

Con el fin de dar comienzo a los ejercicios de la oposición para cubrir una plaza de Médico Director del Dispensario antituberculoso del Ayuntamiento de esta ciudad, se convoca a los opositores para el día cinco de los corrientes a las dos y media de la tarde en el Salón de Sesiones de este Excmo. Ayuntamiento. No se admitirán más faltas de comparecencia que las producidas por enfermedad quedando excluido el opositor que no haya justificado su falta de comparecencia con la certificación facultativa correspondiente, o el que deje de presentarse en segunda vuelta.

Palma de Mallorca, 3 de mayo de 1933. — El Presidente del Tribunal Emilio Darder.

Pérdida

de una rueda de auto con radios desde Palma a La Puebla. Se gratificará su entrega en el Café Triquet en La Puebla, Calle Ancha, 57.

Dada la oposición al Gobierno si éste se mantiene en breve entraremos en un periodo de dictadura republicana. Los agrarios presentaron ayer 140 enmiendas al proyecto de ley de Congregaciones religiosas

Ante la posibilidad de que el Gobierno adopte actitudes la minoría agraria presentó ayer en la Cámara 140 enmiendas al proyecto de ley de Congregaciones religiosas.

El conde de Romanones conversó ayer en el Congreso con los señores Maura y Ortega y Gasset.

Preguntado el señor Maura si creía habría crisis dijo: No puede haberla por estar ausente el señor Alcalá Zamora.

El conde de Romanones afirmó que esto era igual pues el Gobierno dijo no tiene salida con esta obstrucción hecha a toda clase de obra de Gobierno.

Esta obstrucción y en esta forma no se ha conocido jamás pues antes se obstruccionaba a determinados proyectos de ley pero nunca a todos.

Esto dijo, no se hizo jamás.

El señor Maura le contestó que esta obstrucción no la hacen ellos si no la opinión.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 3 (130)

El Vice presidente de la República Argentina llegará el viernes a Madrid

El próximo viernes día 5, llegará a Madrid el vicepresidente de la República Argentina

Estará en Madrid el señor de Roca cuatro o cinco días, en el Palacio Nacional.

Será recibido el ilustre huésped, en la estación, por el Gobierno y el presidente de las Cortes.

Tendrá efecto un banquete de gala en el Palacio Nacional y una comida en el Ministerio de Estado.

Kerenski da su tercera conferencia sobre Rusia. — Desarrolla el tema "La crisis mundial y Rusia"

En el Teatro de la Zarzuela el jefe del Gobierno provisional de Rusia señor Kerenski dió su tercera conferencia sobre Rusia asistiendo a ella numeroso y selecto público.

Desarrolló el tema: "La crisis mundial y Rusia".

El conferenciante hizo detallada historia del origen de la guerra mundial para extenderse después en el estudio de sus consecuencias políticas y económicas.

Luego de exponer un cuadro impresionante de la tragedia europea que ensangrentó a medio mundo, dijo que su condenación más inmediata fué una revolución psicológica con la entrada en la vida moderna, con un factor político preponderante (la masa obrera). Se ocupa de la intervención de la masa obrera en los destinos de Europa, diciendo que el problema de la producción no es porque se necesitan obreros, sino porque sobran.

Si consideramos, continuó diciendo que un sólo labrador del Canadá o del Norte de América, puede producir trigo para el mantenimiento de 150 personas y que un sólo fabricante de los Estados Unidos podría surtir de un determinado artículo a todo el mundo, se comprende el por qué de la crisis económica que pesa sobre los pueblos europeos. Sobran obreros y faltan mercados y por esto la solución del problema está en que los obreros rindan el mínimo de trabajo y consuman el máximo de productos.

Esta es la actuación paradójica de Europa donde la situación de Rusia, pueblo acosado y destruido por el comunismo acaba de agravar la crisis porque el plan quinquenal ha fracasado.

El orador fué muy aplaudido.

El diestro Bienvenida

El diestro Bienvenida continuaba hoy mejorando, dentro de la gravedad de su estado, que no ha desaparecido.

El nuevo Director General de Sanidad

Según parece el señor Casares Quiroga tiene el propósito de designar a don Julio Bejarano de reputación bien conocida, para sustituir en la Dirección General de Sanidad a don Marcelino Pascual.

Del Extranjero

La Conferencia económica de Londres.—La inaugurará el Rey Jorge V.—¿Asistirá Roosevelt?

El asesinato del Presidente del Perú

Versiones del hecho

Lima. — Se dan dos versiones diferentes del atentado de que resultó víctima el presidente Sánchez Cerro.

Según una de las referidas versiones, el autor del atentado es un tal Abelardo Hurtado de Mendoza, artista y ex periodista, el cual ha resultado muerto por los soldados de la escolta presidencial.

En el tumulto que siguió al atentado, resultaron heridos el ministro del Interior, cinco soldados y un paisano y, siempre a juzgar por las referidas noticias, fueron muertos un oficial y dos soldados.

Según la otra referencia, tres hombres armados saltaron al estribo del coche presidencial disparando contra el presidente. Dos de los agresores resultaron muertos por los soldados y el tercero fué detenido. La escolta del Presidente hizo fuego, resultando muertos cuatro paisanos y cinco mu-

jeres que presenciaban el paso de la comitiva.

Sánchez Cerro fué trasladado inmediatamente al hospital italiano, pero sucumbió al cabo de poco sin dar tiempo a que los facultativos pudieran hacer nada por él. Tenía varias heridas en el pecho, una de las cuales afectaba al corazón.

El cuerpo del difunto presidente ha sido expuesto en la Catedral y hoy se celebrarán sus exequias.

Sánchez del Cerro

El general don Luis H. Sánchez Cerro nació en Ruira el 15 de agosto de 1864. Hizo sus estudios en la Escuela Militar de Chorrillo, de la que salió como subteniente de infantería. Posteriormente, en mérito a sus aptitudes fué designado para efectuar estudios en diferentes ejércitos europeos. De regresó a su país, siendo teniente coronel, encabezó en la ciudad de Arequipa en agosto 1930, un movimiento que derrotó al dictador Leguía, y asumió entonces la presidencia de la Junta de Gobierno.

Dimitió para presentarse como can-

Crónica de fútbol

La derrota del París

Pefferkón, el crítico de fútbol francés más prestigioso y competente me preguntaba la víspera del match:

—¿Cómo es su escuela de dar moral a los jugadores?

Traduzco casi literalmente su frase aun cuando el castellano salga castigado, para que gane la reproducción en exactitud.

Después de ver el match del Parque des Princes la pregunta tiene un valor muy superior al que yo suponía el sabado.

¡La moral! Hablamos de la moral deportiva. Mejor dicho de la moral internacional. Que es una cosa muy especial, muy particular.

Mis comentarios del match contra Portugal los terminaba yo diciendo (no recuerdo exactamente las palabras pero ese era el concepto, que había escasez de espíritu internacional futbolístico entre nosotros.

¿Cómo intunde esto? era lo que preguntaba el crítico francés.

Pero ¿es que esto puede sembrarse en un terreno donde este fruto no pueda darse?

Si el individuo no lleva dentro de sí una paqueña parte, nada puede lograrse.

El partido de París parecería confirmar esa impresión deportiva.

El peligro de Francia....

Esto se nos decía antes de venir a París. Era opinión generalizada que perderíamos. Por qué? Teniendo en cuenta los antecedentes del fútbol francés.

Es indudable que ha mejorado, que reúne una cantidad de que antes carecía. Pero... nada más. Los últimos resultados del fútbol francés decían sólo esto.

Habría que reducirlo a sus verdaderos límites. La victoria de Austria ¿que nos podía decir?

El empate de Alemania... Ese sí Ese confirmaba esa mejora de que veíamos hablando.

Antes el fútbol francés, lanzado a gran velocidad, no podía hacer la segunda parte. Se entregaba, ahora está "en pié" los 90 minutos y con todo su empuje. Así a Alemania, equipo lento, le empató, marcándole dos goles en los últimos minutos. La victoria sobre Bélgica en París eso no nos dice

nada. absolutamente. El fútbol belga no es ni remotamente lo que era.

Yo, en mi pensamiento, confiaba en nuestra victoria. No lo oculo. Después de ver el partido estoy asombrado de cómo no se logró.

Nuestro equipo es muy superior al francés. Y nos han vencido... aunque haya sido un goal-offside.

¡Hay, qué árbitro! ¡Y qué juez de línea francés!

Se dirá que nos han vencido por no haber preparado al equipo, por no haberlo entrenado de conjunto...

Bien. Pero el francés ¿se ha sometido a ese sistema?

Cuando el sábado, a las once de la mañana, llevaron a Saint Germain a los jugadores franceses para encerrarlos allí, aun ignoraban los seleccionadores galos el equipo que alinearían. Ni los habían entrenado ni sabían quiénes jugarían.

En este punto han ido los equipos en igualdad de condiciones, que se han manifestado en todos los demás extremos, pues el mismo público estuvo correcto. Unicamente el árbitro... No busquemos pretextos. Hay que decir las cosas bastante claramente: el equipo español debe ganar, es superior al francés pero en París no ha merecido ganar, no podía ganar en la forma en que jugó.

Tampoco se podrá achacar a que le faltó conjunto por que si no tuvo con junto tampoco fuera de algún caso aislado, tuvo individualidades.

Y este equipo francés es inferior a los de otros países a quienes ha vencido España, con equipo peor que el actual, en su propia casa.

Pero cuando las cosas se tuercen....

A este portero francés, se les dijo hay que tirarle por bajo pues por arriba es espléndida. Así lo demostró en sus magníficas paradas por alto.

Ya comprendo que no siempre se hace lo que se quiere. Que es muy fácil censurar y muy difícil el proceder. Lo exacto es que en toda la tarde sólo una vez tuvo que lanzarse al suelo. Sólo lo hubo chut raso, de un medio de Marculeta, que salió rozando al palo. Si el "roce" es por la parte interior hubiese sido goal.

Defossé, el portero francés, se lan-

zó tarde y mal. No tuvimos nunca ocasión de comprobar su lado vulnerable.

Langiller, el extremo izquierda francés, tiene sus tardes, nos dijeron. Un día espléndido, otro detestable. Esta tarde ha sido de las maravillosas. Ma la suerte.

¿Por qué no había de tocarle de las otras?

Ello nos ha dado ocasión para comprobar que es el único progreso del fútbol francés. Ese hombre. Los de-

más.. mucha codicia mucho echarse sobre el balón y sobre el contrario y mucho juego sucio.

El empuje, superior al de antes. La suciedad... la misma. Con la ventaja de que a veces no se enteraba el árbitro y otras se enteraba al revés. Con protesta del público. Que todo debe decirse.

José María Mateos (Prohibida la reproducción). París, 24 de abril.

De las Islas

MALLORCA DE INCA

Las carreras de anteaer fueron muy animadas: vencieron en las seis pruebas: Faron, Paloma, Azaña, Us-Marinnes, Caquín y L'clair.

Anteaer domingo, por la tarde, a las 14'30 en punto, se corrieron las anunciadas carreras de caballos, organizadas por la Sociedad Hípica Inquesa.

Con numerosa concurrencia, y constituido el jurado, por los señores comisarios designados, fueron llamados a la pista, por el señor Hidalgo, para correr la primera prueba, 2000 m. los siguientes caballos:

Actuaría, Pequeñito, Melgarejo, Fiterita Frigona, Estrella, Pedima, Henera, Lenín, Bienvenida, Sandía, Faraón (Guerrita, Moreno, Linda, Falcona, Recuerdo, Valiente, Cipayo, Salaito, Habanita, Graneito, Trini, Rayo II y Mazantini.

Después de cubrir el handicap que sobre Faraón pesaba, entró en la meta con unos metros de ventaja.

Colocados: Faraón y Estrella.

En esta carrera notamos que Brillantina II, fué molestada por su jockey siempre que iba a pasar en los sprints.

Para la segunda prueba regional a 3000 metros, se presentaron:

Tigre, Montpiero, Fin I. Simforosa Canela, Clencha, Emlatado II, Encerrado, Faril, Forzudo, Minerva y Paloma.

A los pocos minutos de la salida fué descalificado Montpiero.

Tigre sostuvo el primer puesto hasta unos metros de la meta que fué alcanzado por Paloma que se colocó en primer puesto.

Colocados: Paloma y Tigre.

La organización de la tercera prueba, distancia 2400 metros, fué la siguiente:

Espantacarreteras, Valiente, Pedro Azaña, Cipaye, Cibeles, Roch II, Brillantina II, Habanita, Graneito, Nita, Rayo II, Recosido, Mazantini, Repeine, Crespo, Ali, Fabril y Naranjero.

Retirados: Murta Tom y Limberg. Dada la salida, en unos pocos metros de recorrido se situó en primer puesto Azaña que lo sostuvo hasta el final. Colocados Azaña y Espantacarreteras.

La cuarta prueba, a 2500 metros quedó integrada por los siguientes elementos:

Terrible, Guillón, Atoui, Quelus Leyburg, Villageoise, Us Marines Uncle y Vlan.

Entre Uncle Sam y Us Marines se registró una emocionante llegada a la meta que tocaron juntos, pero fué poquísima la ventaja a favor de Us Marines. Colocados: Us Marines y Uncle Sam.

Toman parte en la quinta prueba recorrido 2700 metros, el siguiente elenco de trotones:

Coquín, Quelus, Leyburg, Trobadour, Collier de Perles, Sans Gené Dun-le Roi y Ex Yngleur.

No se presentaron Zibeline, Vuitaines, Vinicius y Sabine.

Al sonar la señal arrancó el grupo con Coquín al frente que no abandonó. Colocados: Coquín y Ex Yngleur.

Y última carrera al galope, distancia 1.050 metros, para los caballos:

Tranquilo, Careto, Sobo, Mandarín, Roch II, Careto Trambolín, Lluñero, Perla Igor, L'clair, Charleston

Flechita, Larita Linette, Flechón y Roje.

Dado el pistoletazo de salida, parcióse a los pocos momentos L'clair Flechón en todo el recorrido entrando en la meta en esta forma: Coloca Cuarenta Horas

Para los días 5, 6 y 7 del corriente en la iglesia de Santo Domingo, se celebrará un solemne Triduo de Cuarenta Horas, dedicadas a la Virgen del Rosario, por la Cofradía del mismo nombre y la Asociación del Rosario Perpetuo.

Cupará la sagrada Cátedra el elo cuente orador Rdo. P. Juan Alvarez Dominicó.

En la iglesia parroquial de Mancor del Valle se unieron en el lazo matrimonial, la señorita Francisca Fontanet Martorell, con el joven industrial de Inca don Gabriel Fuster Cortés.

Bendijo la unión el hermano del contrayente el Rdo. don Miguel Vicianes el Rdo. don José Cortés, Pbro. de la Parroquia de San Miguel de Palma. Durante la ceremonia pulsó el armonium don Juan Bestard, dando al ser una mavor solemnidad.

La novel pareja salió para el interior de la Isla, donde pasará los primeros días de su nuevo estado.

Nuestra enhorabuena. Corresponsal Inca 1 de mayo.

Casa Banque

Radio, Gramolas, Portátiles, Discos, Pianos y Música. Ventas al contado y a plazos.

Simón Garcés

COMERCIO DE COMERCIO COLMADO Barullo, 15 Teléfono, 1010

Compro

Alliajes de oro y plata Dentaduras usadas Monedas antiguas de oro, plata y cobre J. MIRO Sindicato, 7. (al lado de la chocolatería Bordoy).

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 56

UN DIVORCIO

NOVELA POR

PAUL BOURGET DE LA ACADEMIA FRANCESA

VERSIÓN ESPAÑOLA

DE JUAN CHABAS

en la que le anunciaba su regreso a París y su visita para el día siguiente, creyó sentirse mal. Había terminado el plazo, al que ni por un instante pensó faltar. Apenas habría salido su hijo de su casa, calabraría la proyectada entrevista con su marido. Este se hallaba precisamente allí, algo inquieto por ver la palidecer tan rápidamente, y luego de enterarse de la carta que tal emoción causaba a su mujer:

—Es necesario que tengas más serenidad —le dijo con dulzura; luego, vacilando un poco: — tanto más cuanto que la entrevista con tu hijo será, lo temo, dolorosa... Sí — insistió — cuando me encontré con Luciano en la plaza de Francisco I, tuve la sensación de que había cambiado más todavía... De momento, no quise decirte nada, pero es preferible que estés prevenida: temo que su actitud con respecto a nosotros se haya agravado mucho.

—Tú me dijiste, sin embargo, que no había sucedido nada entre vosotros, entonces... — respondió la madre.

—No precisas palabras entre personas que se conocen como nosotros nos conocemos — repuso Darrás. — La mirada basta. A mí me hubiera gustado más tal como lo vimos aquí, violento, injusto, furioso. Yo existía para él, entonces. Toda su cólera, no era más que afecto exasperado.

—Y del otro día?... Acaba...

—El otro día comprendí que yo no existía para él. He pensado mucho, después, en esa resolución suya de no

reconocerme, que leí claramente en sus ojos... No te expondré las reflexiones que me he hecho; ya las adivinas. Por lo demás, podría haberme equivocado. Pero si hubiese acertado, esa primera entrevista entre tú y él, regresando de donde regresa, podría reservarte algunas sorpresas. Procura, por tanto, prepararte a ella y tener serenidad. Las condiciones no son ya las mismas. Sin embargo, no tienes que temer que, meta por ahora una locura. La ley está de nuestro lado... Procura tan sólo que Luciano no salga de aquí para no volver nunca más...

Y se calló. Visiblemente las impresiones que resumía en esos términos ambiguos habían sido tan amargas que le era penoso insistir. Esta advertencia se armonizaba demasiado con ciertas ideas despertadas en Gabriela por el silencio de su hijo durante esos ocho días. Ella no trató de arrancar a su marido unas explicaciones difíciles de dar y que no le hubieran servido de nada. Cuando, veinticuatro horas más tarde, Luciano entró en el saloncito donde, la última semana, se habían cruzado entre ellos tres tan terribles palabras, la madre comprendió, desde el primer momento, que su marido no se había equivocado. Ella tenía ante sus ojos a alguien que no acababa de reconocer. La circunstancia de haber asistido a los últimos momentos de la vida de su padre; de haber marchado en seguida a ese rincón de provincia cuna de la familia; de haber vivido una semana entera entre los parientes de su padre y lo que perteneciera a éste, había suscitado en el muchacho pensamientos y sentimientos muy distintos de lo que había tenido en otra época, y aún de aquellos cuyo estallido había llevado antes el salón de su madre. Gabriela pasaba por el más duro trance a que pueda verse sujeta la mujer divorciada y vuelta a casar: su hijo había cesado de disculparla. Aquel gesto casi instintivo que aun había tenido en la carta escrita para comunicarle la catástrofe, aquel acariciador movimien-

to hacia ella en los momentos de pena, no lo tenía ya. Luciano había dejado de ser "su pequeño". A pesar suyo quizás, era su juez. Ella leyó eso en su rostro demacrado, en sus pupilas brillantes, en su boca temblorosa, aun antes de que empezara a hablar, y, de pronto, el asunto del matrimonio con Berta Planat, que tanto la había inquietado, pasó a segundo término. La diferencia entre la última entrevista, tan dolorosa, pero tan tierna aun, y la de hoy, fué puesta perfectamente de manifiesto por este hecho trivial, pero muy significativo: ni ella ni él salieron precipitadamente al encuentro uno del otro. La madre se levantó apenas de la butaca en que estaba trabajando, para abrazarle larga y silenciosamente. Le hubieran faltado fuerzas para ir hacia él. ¡Tal era el temor que le causaba el cambio que, según anunciara Darrás, se había operado en el corazón del muchacho! Y, luego, otro pequeño hecho, pero más significativo todavía aumentó su turbación: la oposición entre el traje de riguroso luto que vestía Luciano y su vestido. Ella lo había escogido, sin embargo, bastante oscuro, pues su fina sensibilidad de mujer había previsto este contraste. No había osado vestir de negro, por temor a que Alberto se molestara. Luciano tembló también ante este visible símbolo del divorcio que continuaba se paración más profunda que la muerte, cuando su madre le preguntó afectuosamente:

— Habrás sufrido mucho, hijito mío!

—Sí, mamá, más de lo que puedo decirte.

—Me lo puedes decir todo... — insistió ella. — Yo puedo oírlo todo... La muerte, ya lo ves, borra muchas cosas, y desde el momento que tienes un disgusto, sobre todo ese, está seguro de que tomo parte en él.

—Lo sé — dijo él, — pero hablar de todo esto, aun contigo me haría daño... Era mi padre, y aunque fuesen

muchas sus culpas con respecto a tí, y también con respecto a mí, al verle morir he sentido que conservaba hacia él en el fondo de mi corazón, una ternura que no sospechaba... ha muerto muy tranquilamente. Había sufrido algunas crisis de delirio muy penosas. Pero una vez desaparecido el delirio reclamó un sacerdote; deseó al que creí deber mío acceder. Después de haber salido el sacerdote, conservó todavía media hora de lucidez, durante la cual me habló. Después cayó en una especie de sopor, y sin señales de sufrimiento entregó su alma. Le daban inyecciones de éter que ni siquiera sentía... En esa última entrevista que encargó que te dijera una cosa, como ya te comunicaba en mi carta. Quiso que te pidiera perdón, en su nombre, por no haber sido para tí lo que debía haber sido. El pero no era un hombre malo. ¿Le perdonas? Dime que le perdonas. Necesito que me lo digas...

—Le perdono — contestó sencillamente Gabriela, a quien su hijo interrumpió en seguida como si temiera alguna otra palabra:

—Gracias — contestó el hijo — en su nombre y en el mío... — Hizo signos a su madre de que no añadiera ni una palabra, y se puso un instante la mano sobre los ojos, con el gesto de alguien que comprime una emoción de masiado intensa.

Luego, más calmado: — Acabas de hacerme mucho bien, mamá, y quisiera que pudiéramos mantenernos bajo esta impresión que ha sido para mí tan dulce. Pero hay otro punto que es necesario abordar; sería pueril aplazarlo. Por lo demás, no es sino la continuación de nuestra conversación del otro día, en la que no fuimos muy dueños de nosotros, ni tú, ni yo, ni... — No nombró a su padastro y terminó casi bruscamente: — En fin, habrás comprendido que se trata de mi matrimonio...

—¿Es muy preciso que hablemos de eso ahora? — dijo la madre. — ¡Acabo de verte tan emocionado y he esta-

do yo también tan emocionada!.. Ambos hemos sentido lo mismo sobre este punto tan delicado... No nos plantees, pues desde este instante las cuestiones que puedan separarnos.

— Es, sin embargo, hoy, cuando debe quedar arreglado este asunto — con testó el muchacho, con decisión. — Por otra parte, la frase que acabas de pronunciar me da a conocer de sobra tus intenciones. Permíteme que te la haga precisar. No será tarea muy larga, y puedes ver, por otra parte, que ya no estoy exaltado. Contéstame, pues con toda franqueza. Por mi notario, señor Mounier, sé que estás al corriente de la gestión que hice cerca de mi padre. La hice, y me creí en derecho de hacerla, porque la oposición a mi matrimonio no nacía verdaderamente de tí. Si hubiese nacido de tí, quieró decir de tí sola, hubiera vacilado antes de emplear los medios que la ley ponía a mi disposición... No es contra tí que he procedido; me interesa que lo sepas. En todo caso, con razón o sin ella, lo cierto es que he recurrido a la ley. Ya sabes por el señor Mounier el resultado de mi gestión: obtuve de mi padre el consentimiento. Me lo otorgó fijate bien, con entero conocimiento de causa. No le oculté lo repito, ninguna, absolutamente ninguna de las circunstancias en que se encuentra la señorita Plaat. Se hallaba enfermo, es cierto, y se sentía morir, pero estaba en el uso cabal de su razón. Mi padre quiso probarme que me querria, oponiéndose a un matrimonio que como pretendió que era mi más apasionado deseo y que ha de hacer mi dicha. Si hubiera vivido dos semanas más, el matrimonio ante el Código. Ahora depende de tí sola la autorización de este matrimonio. ¿Pensas o no afirmar la última voluntad que mi padre ha manifestado respecto a mí?

— No puedo aceptar que la cuestión sea planteada entre nosotros en estos términos — dijo vivamente la madre. El corazón le palpitaba intensamente mientras hablaba; a tal punto la pre-

Casa Teruel

SAN JAIME 19--PALMA
DRILES MALLORQUINES

- Traje a medida 50 y 60 Ptas.
- FRESCOS
- Traje a medida 50 id.
- RECLAMO
- Traje a medida; forro completo 55 id.
- RECLAMO
- Traje a medida (3 prendas) Superior 75 id.
- Id. Estambre superior 90 y 100 id.
- Id. extra 125 id.
- En Franelas y otros artículos hasta 450 id

De etiqueta cuanto se desee
En todos confección esmerada y corte última novedad

Si se nos interesa servimos en 48 horas

Extenso surtido en camisería a medida y confeccionadas

Nada pierde con visitar esta casa

English Spoken On parle Français



FLANES RIQUISIMOS

y también deliciosas cremas, helados, pudines y natillas en los escogidos sabores: vainilla, fresa, chocolate, almendra, piña, plátano, limón, naranja, canela y café, puede Vd. hacer en su casa en pocos minutos con CREMADINA. 30 cts. paquete (ración para 4 personas).

Pídalos en todos los buenos establecimientos del ramo de comestibles. Venta al mayor C. E. P. A., Barcelona, Balme, 127.

CREMADINA

Correos

Convocadas oposiciones para cubrir 150 plazas

La última Ley de Bases votada por las Cortes Constituyentes dispone que el sueldo de entrada para los funcionarios del Cuerpo técnico de Correos sea de 5000 pesetas con ascenso por QUINQUENIOS de 1000 ptas.

Si se recapacita un momento sobre el incremento que rauda y vertiginosamente va adquiriendo todo cuanto implique una mayor facilidad y rapidez en las comunicaciones, se comprenderá que el Cuerpo de Correos es uno de los que presentan mayor porvenir para la juventud.

No es aventurado el afirmar que en años sucesivos tiene, necesariamente, el Cuerpo de Correos que ver aumentada su plantilla de un modo considerable. Los servicios que aún no están implantados en España y que ya se desenvuelven en otros países (cheque postal, cobro de efectos comerciales, suscripciones a periódicos, etc. etc) exigirán al implantarse un aumento considerable de personal.

ESTUDIE VD. PARA CORREOS!!!

Principales características de la presente convocatoria

1.º Los que no tengan ningún título deberán sufrir un examen previo a base de Aritmética y Gramática. No se señala edad mínima de modo que puede asistir al examen previo con sólo, por ejemplo, 12 años. Los que aprueben el examen previo en esta convocatoria podrán concurrir a la misma y a las siguientes QUE SE CONVOCARAN ANUALMENTE, mientras tengan más de 18 años y menos de 30 sin que se les pueda exigir en lo sucesivo TITULO ALGUNO. Los ejercicios del examen previo empezarán el 1.º de Julio próximo.

A los que deseando ingresar en el Cuerpo de Correos, ahora o en lo sucesivo, no tengan título les conviene presentarse en la presente convocatoria al examen previo ya que el mismo equivaldrá a un título en las sucesivas.

2.º Los que tengan algún título equivalente al Bachiller Elemental o Unico (Maestro, Perito Mercantil, etc. etc.) no necesitan aprobar el examen previo. — Edad: mayor de 18 años y menor de 30 años.

El primer ejercicio empezará el 20 de Julio próximo.

El segundo ejercicio empezará el 10 de Agosto próximo.

El tercer ejercicio empezará el 1 de Septiembre.

3.º Los que tengan aprobado el examen previo en convocatorias anteriores podrán concurrir a las presentes oposiciones aunque no tengan título y sin necesidad de aprobar examen previo alguno, pudiendo concurrir aunque tengan más de 30 años siempre que no pasen de 35 años.

Preparación a cargo de:

- D. Juan Alemany Palmer, Profesor de Francés.
- D. Juan Aleñar Ribas, Funcionario de Correos.
- D. Pedro Canal Gamundí, Capitán de Infantería.
- D. Domingo Fons Castellón, Licenciado en Derecho.
- D. Bartolomé Martí Mesquida, Funcionario de Hacienda.
- D. José María Olmos y Escobar, Profesor de Gramática; y
- D. Jaime Ripoll Cañellas, Funcionario de Correos.

LICEO RIPOLL

La Residencia del Estudiante

Calle MARGARITA CAIMARI

(Entre Estaciones y Carretera de Inca)

FOTOGRAFADOS

PERFECTOS

Y

RAPIDOS

COLOR

Y

NEGRO

ROLDAN Y GAVALDA, S. en C.

Córcega, 195 y 197

Teléfono 70051

BARCELONA

Centro de Anuncios

M. Serra y Bennasar

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Última Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10



LA MEJOR NIÑERA

EN EL HOGAR Y EN CALLE SON NUESTROS

COCHES
Y
SILLAS

Ducar

ESTABLECIMIENTOS

Andrés BUADES

Cestós, 15 — Cort, 23 — Palma

Aceptaría

representaciones

de fábricas de Calzados o similares u otros de interés. Para Vascongadas y Navarra, o regiones a designar. Por persona formal activa y competente. Dirigirse a Tomás García, Calbetón 14; Eibar, 14, (Guipuzcoa).

Interesame

piso amueblado dirigirse indicando precio, condiciones, demás detalles: Apartado 173.

Pronto Señoras

podrán visitar nuestra segunda exposición de los nuevos modelos en pijamas, kimonos y ropa interior procedente de la Casa Solé de Barcelona.

¡No compren estas prendas señoritas sin antes visitar dicha exposición en la "Lencería Moderna" Sindicato 123, 1.º

FALTA

oficiala plicera especializada en com. posturas para trabajar en importante sastrería de esta capital.

Inútil presentarse sin reunir dichas condiciones.

Razón: plaza Santa Eulalia, 10.

Vinos de mesa Oliver

SACRISTIA DE SAN JAIME

Buenos Aires, 5 — San Buenaventura, 58 — Damparados, 8.

Chalets y solares

Tranvía próximo

Pinar espléndido

Alquilo y venta

precios económicos

plazos y contado

Informes: J. Ventayol

A. Alejandro Roselló 121

Teléfono 1313 — Palma.

Figurines para 1933

De venta: Papelería "La Esperanza", Sindicato, 98.

Registro de misas recibidas y celebradas

modelo muy práctico, flexible, tamaño 15 1/2 x 10 (de bolsillo)

Precio: 0'75 pesetas

De Venta: Librería "La Esperanza" — Sindicato, 98.

Persianas económicas

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito de existencia. En todas medidas. Casa montada con los modernísimos adelantos.

Jorge Mestre

Despacho y taller:

Calle de Santiago Rusiñol, n.º, 23

plazos.

Lotería Nacional

EL SORTEO DE AYER

El tercer premio en Palma y Manacor y el quinto en Palma, Mahón y Flañix.

En el sorteo celebrado ayer en Madrid resultaron premiados los números que siguen:

El primer premio ha correspondido al número 25.928, despachado en Madrid, Barcelona, Manzanares, Jerez, Granada y Mataró.

Segundo, 17.347, en Zaragoza, Córdoba, Barcelona, Madrid y Gijón.

Tercero, 13.840, en Palma, Manacor, Barcelona, Granada, Conllado, Madrid y Málaga.

Cuarto, 3.020, en Barcelona, Madrid, Alicante, Zaragoza y Granada.

Premios de 1.500 pesetas: 3.512 en Mahón.

7.027 en Palma.

678 en Flañix.

29.391, 35.139, 13.201, 24.092, 28.072, 278, 38.796, 7.380, 19.777, 17.500, 2.107, 16.278.

DECENAS Y CENTENAS

028 045 111 134 118 172 203 292 293 403 404 442 41 670 614 626 656 713 770 806 823 849 859 872 920 924 949 964

MIL

038 043 054 078 085 131 158177 225 227 241 258 256 348 369 385 393 410 411 414 420 499 509 544 550 568 581 599 627 640 645 654 681 692 723 759 783 804 805 848 860 861 898 914 925

DOS MIL

042 058 091 103 130 138 150 151 170 190 211 214 215 239 245 251 281 289 305 307 344 358 360 362 364 371 384 401 431 444 552 600 615 660 676 704 731 784 827 864 895 911 917 920 938 950 997

TRES MIL

013 026 044 104 127 149 151 194 195 211 214 304 325 353 381 44 48 402 491 509 510 576 602 611 633 650 665 694 701 705 721 717 799 830 863 885 889 829 998

CUATRO MIL

017 036 119 128 164 184 204 210 223 229 232 258 289 401 439 502 532 539 561 602 606 7000 742 834 848 912 929 929 970

CINCO MIL

042 093 165 178 187 212 255 312 328 354 446 462 501 536 550 553 599 606 609 683 697 703 738 776 830 850 851 864 874 920 924 955

SEIS MIL

002 004 021 045 048 049 059 84 121 243 301 315 345 48 422 424 442 445 532 562 571 604 610 628 785 816 825 827 898 901 910 947 982

SIETE MIL

018 084 128 182 204 221 233 241 246 290 352 373 398 429 502 512 561 640 683 692 693 706 711 746 781 730 836 855 899 931 937 941 948 956 960 967

OCHO MIL

005 105 109 11 143 184 192 206 239 242 252 284 319 328 341 361 385 391 430 483 563 501 731 779 814 819 984

NOUVE MIL

012 014 027 252 092 098 102 121 123 185 216 219 253 258 273 284 89 301 315 317 319 30 322 348 350 395 339 627 663 699 701 746 728 871 902 909 232 945

DIEZ MIL

056 065 079 084 106 134 162 181 252 292 317 323 324 325 338 355 394 387 419 425 429 468 518 544 552 573 685 763 884 935 962 980 987 993

ONCE MIL

004 041 107 166 214 231 328 346 367 381 410 134 548 600 623 625 645 699 747 778 801 805 857

DOCE MIL

032 038 040 069 084 091 105 129 225 232 255 265 288 338 341 342 361 401 414 452 468 498 523 556 698 732 742 905 918 921 928 981 990

TRECE MIL

003 075 095 119 194 205 218 227 228 230 236 241 261 282 290 291 340 76 443 453 470 486 500 519 533 68 65 699 751 753 771 776 810 816 841 842 868 885 900 924 967 975

CATORCE MIL

008 023 031 064 124 205 214 257 267 285 288 295 311 333 419 442 453 491 492 493 554 641 694 774 855 869 882 900 902

QUINCE MIL

014 038 043 046 122 149 162 197 200 219 272 317 322 382 385 316 464 486 489 543 563 564 567 683 690 699 688 690 795 858 863 893 913 942 972 973

DIEZ Y SEIS MIL

005 022 040 091 106 113 115 165 170 208 210 219 222 249 258 273 33 332 381 383 41 416 424 425 441 452 454 509 516 530 575 593 610 618 641 658 782 795 798 822 830 919

DIEZ Y SIETE MIL

016 026 029 034 130 143 159 195 206 159 265 280 283 330 341 353 376 391 392 402 404 421 485 018 659 692 593 638 704 731 738 704 773 774 777 824 912 930 955 988

DIEZ Y OCHO MIL

021 034 051 078 085 088 140 173 179 200 254 262 271 284 297 313 314 324 326 359 507 517 532 536 542 552 579 083 091 700 749 700 782 837 839 841 869 945 994 999

DIEZ Y NUEVE MIL

051 056 090 112 116 254 272 333 348 304 374 394 554 555 566 587 614 638 679 680 702 774 784 844 923 973

VEINTE MIL

002 024 051 068 138 189 273 299 302 310 348 384 402 418 427 448 464 475 504 617 688 699 629 661 662 682 729 772 806 832 876 881 920 935 994

VEINTE Y UN MIL

014 017 019 082 106 134 161 182 186 222 259 271 299 302 320 325 328 330 403 415 440 443 459 59 514 549 557 592 572 620 631 634 661 701 711 620 846 869 876 910 991

VEINTE Y DOS MIL

014 023 025 041 069 153 170 214 315 333 345 391 366 422 544 446 451 479 524 550 664 683 612 635 638 620 739 745 757 785 845 756 778 932

VEINTE Y TRES MIL

007 011 030 032 084 119 121 131 168 212 222 225 234 280 308 315 357 40 424 458 473 512 520 528 5661 563 591 593 664 688 726 837 892 898 984 992

VEINTE Y CUATRO MIL

019 055 062 076 112 165 221 227 247 275 306 311 352 371 495 497 502 513 524 659 664 688 726 837 862 898 955 984 992

VEINTE Y CINCO MIL

010 077 080 101 112 130 185 195 212 259 269 271 28 285 303 319 325 344 38 456 502 517 519 559 702 706 744 795 908 963 902

VEINTE Y SEIS MIL

019 043 054 110 024 194 196 223 233 43 345 349 373 401 421 450 483 526 305 558 568 61 628 639 651 677 724 709 943 994

VEINTE Y SIETE MIL

012 032 035 037 051 082 119 194 253 295 299 332 367 490 502 522 524 535 595 651 664 745 76 797 805 904

VEINTE Y OCHO MIL

006 016 026 030 086 087 106 135 167 176 192 229 25 259 583 286 289 291 31 314 335 342 353 374 387 417 527 470 480 495 510 513 517 521 528 567 599 701 785 810 814 840 668 870 882 866 984 991

VEINTE Y NUEVE MIL

017 032 041 063 100 104 116L 131 141 177 220 280 293 313 322 33 341 342 39 420 444 467 471 494 520 522 594 719 727 750 844 875 914 929 952 987 970 990

TREINTA MIL

002 029 032 047 0 3 121 41 197 214 231 34 355 379 437 443 444 445 452 457 77 512 541501 572 804 821 832 839 842 850 853 903 929 942 952 966 988 999

TREINTA Y UN MIL

020 023 028 032 072 100 162 173 190 215 213 228 25 254 272 373 335 385 404 454 495 511 516 521 533 593 620 659 667 692 815 973 888 891 917 924 979

TREINTA Y DOS MIL

016 026 029 037 099 113 190 204 214 285 292 312 321 328 334 337 339 443 447 450 578 482 588 490 548 509 593 641 629 623 638 750 778 813 939 907 913 917 918 936 955 973 994

TREINTA Y TRES MIL

008 001 012 043 058 101 015 131 156 202 301 318 340 353 373 420 473 477 491 495 518 576 585 638 662 737 814 835 904 921 963 984

TREINTA Y CUATRO MIL

017 024 105 116 203 243 261 275 335 339 357 382 420 455 459 495 535 579 593 597 620 686 689 714 737 789 791 831 933 848 892 922 949 970

TREINTA Y CINCO MIL

093 121 138 151 164 198 209 210 256 263 268 305 309 314 316 328 377 386 394 434 345 452 453 483 587 497 501 555 604 608 646 668 745 747 772 779 821 832 839 844 868 887 936 972 999

TREINTA Y SEIS MIL

204 218 240 319 328 419 422 435 440 021 037 039 052 070 087 123 136 159 445 446 455 458 502 556 575 576 764 770 802 732 752 859 577 878 885 96 964

TREINTA Y SIETE MIL

030 031 037 01 056 085 141 154 169 173 280 331 350 352 381 395 434 444 457 498 553 556 617 638 656 665 75 714 728 735 792 829 850 857 879 892 913 919 933 949 958 985

REINTA Y OCHO MIL 028 032 038 040 055 080 085 088 93 175 183 28 245 283 309 361 385 396 412 418 463 473 485 482 507 554 559 565 598 61 619 673 693 766 781 797 799 828 853 921 947 956 974

TREINTA Y NUEVE MIL 008 020 060 092 135 185 191 192 221 223 283 284 294 306 320 396 431 509 521 532 552 556 565 584 592 595 600 621 630 707 712 721 728 775 781 798 817 877 892 902 910 914 924 988

Otras informaciones DEL MAR

MOVIMIENTO DE BUQUES



Ayer fueron despachados, para la mar Ibiza y Barcelona, el bote "Cala Encantada" y los veleros "Rafael Verdera" y "Carmelita", respectivamente.

Ayer salió para Tarragona la motonave "Ciudad de Alicante".

Para Barcelona y Ciudadela salieron ayer la motonave "Ciudad de Barcelona" y el vapor "Ciudadela".

Llegó, procedente de Cabrera el vapor "Puerto de Alcudia".

Esta mañana ha llegado, procedente de Barcelona, la motonave "Ciudad de Palma".

BOLETIN RELIGIOSO

Hoy, Día 3

Concluyen en la Concepción al Sto. Cristo del Nogal.

Continúan en Santa Clara, al Patrocinio de S. José

Jueves, Día 4

Sta. Mónica, vd. y Stos. Silvano y Ciraco.

CUARENTA HORAS

Concluyen en Santa Clara, en honor del ratrocinio de S. José. A las 7 Misa de Exposición. Al anocheecer, Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES

En la Merced, a las 7 y media Comuñión general para los Socios de los Jueves Eucarísticos. Por la tarde a las 7, Rosario, mes de María y Hora Sta. de Reparación.

En el Centro Eucarístico, primer jueves de mes a las siete y media a Misa de Comuñión para las asociadas a la Adoración Perpetua del Smo. Sacramento. En seguida exposición de S. D. M.— A las seis y media de la tarde estación, Rosario, púaica por el M. ó. Sr. D. Antonio Sancho, Canónigo Magistral, bendición y reserva.

VISITA

A la Virgen de los Dolores en los SS. CC.

GOBIERNO CIVIL

El señor Gobernador nos dijo ayer que, con motivo de los sucesos ocurridos anteaer en el monte de Bellver habían sido detenidos siete individuos comunistas que serán puestos a disposición de la autoridad judicial.

También nos dijo que había decretado el cierre, por tres días, de tres establecimientos en los cuales se jugaba a los prohibidos.

NOTAS DE SOCIEDAD

Enfermo

Guarda cama el médico don Miguel Miró.

Le deseamos un pronto y total restablecimiento.

Boda

Ayer mañana, se unieron en el indisoluble lazo matrimonial, el joven propietario don Juan Alcover Coll con la bella y distinguida señorita María Estades Solivellas.

La ceremonia tuvo lugar en la iglesia del Hospital Provincial de Palma.

Bendijo la unión don Guillermo Solivellas, Pbro. tío de la contrayente.

Vestía la novia elegante y valioso traje de "georgette" piel de angel y manto de blonda y ceñía su cabeza rica diadema.

Fueron testigos por parte del novio don Mateo Mayol y Enseñat y don Sebastián Coll y Deyá y por parte de la novia el médico don Bernardino Solivellas Arbona y don Bartolomé Estades Solivellas.

Apadrinaron la boda por parte de la novia su padre don Juan Estades Solivellas y su madre doña Teresa Solivellas y Arbona, representada ésta por doña María Mas y Jaume de Solivellas y por parte del novio su tío don Pablo Coll Ballester, propietario y su madre doña Magdalena Coll Ballester.

Terminada la ceremonia los noveles esposos, a quienes deseamos muchas fe-

lidades en su nuevo estado, obsequiaron a la numerosa y selecta concurrencia con un lunch en el Mediterráneo Hot.l.

Los noveles esposos salieron en auto para Formentor debiendo embarcar después para el continente con objeto de visitar varias poblaciones de España y el extranjero en viaje de bodas.

De viaje

Esta mañana han llegado de Barcelona, en la motonave "Ciudad de Palma", don José Molls, don Enrique Ravés y señora, don Joaquín Ferrats, don Antonio Masrera, don Joaquín Guítard, don Olegario Junyent, don Juan Riera y don José Armio.

También ha llegado de Barcelona D. L. Noble Clay y señora.

Anoche embarcaron para la Ciudad Condal, a bordo de la motonave "Ciudad de Barcelona", don Monserrat Aladall, don Mariano Oleza, don Miguel Godó y señora don Juan Pons, don Francisco Borrán y don T. Garcés.

Ha regresado de su viaje el Rdo. Sr. D. José Payraló, Capellán de Honor del Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca.

Pontifical en la iglesia de la Concepción

Esta mañana, a las diez y media, ha tenido lugar, en la iglesia de la Concepción, solemne pontifical, con motivo de los cultos que se celebran en honor d.l. Santo Cristo del Nogal.

A las diez se cantó Tertia Pontifical, misa, celebrándola el Excmo. y Rvdmo. P. Fr. Mateo Colom, Obispo de Huesca, a quien asistían: de Pbro. asistente el M. Itr. señor don Antonio Carals Arcipreste; de diáconos de Honor, Ls M. Iltres. señores D. Miguel Alcover y don Nadal Garau-canónigos; y de ministros de la Misa los Rdoos señores don Antonio Liabrés, párroco de San Jaime, y don José Damet, Pbro.

Ocupó el púlpito el Rdo. señor don Jose Font y Arbós.

Acuó de Maestro de Ceremonias el de la Catedral Rdo. señor don Antoni Pou.

Las religiosas de la Concepción cantaron la misa de Angelis alternando con el pueblo.

Ha asistido numerosa concurrencia.

Los taxis "David"

Esta mañana la motonave "Ciudad de